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A polgárságért
Vasárnap döntő nap lesz abban 

a küzdelemben, amely a törvény- 
hatósági bizottsági tagsági he­
lyekért folyik Debrecen po'gársága 
és az elenyésző kisebbség: az elő­
retörésről, uralomrajutásról áb­
rándozó ébredőpárt közöli. Ez az 
ébredő-csoport az Egyesült Polgári 
Pártok nevel vette fel, egyesülvén 
benne három párt, amelynek jó­
formán ugyanazok a tagjai s nem 
akarnak egyebei, mint mégegyszer 
uralomra jutni Debrecenben s a 
kurzus régi idejét felébreszteni. 
Emlékezetes még, hogy a kurzus 
alatt mint fogott össze az egész 
debreceni polgárság ezek ellen az 
urak ellen, az áita'uk hirdetett 
eszme ellen, a polgárság egységé­
nek, igazi érdekeinek és a város 
jövőjének megvédésére. Ma, ami­
kor isinél előretörést szerveznek, 
ugyanaz a helyzet. Ismét szemben 
találják magukkal az egész pol­
gárságot és ismét elbuknak annak 
hatalmas tábora nevében. Az ő 
föllépésük, az ő fenyegető előre­
törésük és téveszméiknek vcsze- 
di lmessége hozla egy táborba a 
debreceni függetlenségi pártot a 
városi többségi párttal s adta m g 
az a'kalmat a polgári jogokért és 
polgári eszmékért harcoló Debre­
cennek arra, hogy egységesen áll­
jon előretörésük elé. Bízunk ben­
ne, hogy hatalmas és lelkes gyű­
lés ,esz az, amelyen a szövetke­
ze í függetlenségi és városi pártok 
kibontják zászlajukat s a polgár­
ság igazi vezérei által publikálják 
programjukat, A gyűlésen ép úgy, 
mint a választáson a szövetkezett 
függei.'enségi és városi párt nud­
elt all majd a polgárság, bebizo­

nyítva, hogy emlékezete nem olyan 
gyönge, hogy elfelejthetné az ébre­
dőknek a kurzus éveit. A derék és 
lelkes vezérek a'att együtt áll ez a 
tábor, kész felvenni Debrecen jö­
vőjéért a küzdelmet a kurzus em­
bereivel s a fajvédelem minden tá­
madása, minden rágalma csak ar­
ra jó, hogy még összébb kovácsol­
ja sorait.

Amilyen példás a polgárság egy­
sége a függetlenségi és városi párt 
oldalán, ép olyan csüggelegség ér 
visszavonás uralkodik az ébredők 
oldalán. Amig átlátszó célzatú er 
valótlan rágalmakat terjesztenek a 
szövetkezett pártok listája jelölt­
jének visszalépéséről, az ő párt­
jukban már megtörtént a szakadás, 
Az a párt, amely különben is csak 
abban reménykedhetett, hogy a 
Polgári pártok visszavonása és 
egymással való küzdelme esetén a 
relativ többség révén becsempészi 
néhány jelöltjét a törvényhatósági 
bizottságba, ma már kél részre sza­
kadt s ezzel még jobban megkönv- 
nyitette a polgárság győezimét. 
Most már minden eszközzel harcol­
nak egymás ellen a tegnap még egy 
párt tagjai s a faj védelem Így két 
lisztával indul a választási küzde- 
l' mbc. Az előre érzett vereség jele 
ez a bomlás a fejvédök között 
Barijuk egy része már látja, hogy 
nincs kilátásuk az eredeti listával 
a győzelemre s egy másik tiszta 
által akarja menteni azt, ami még

esetleg menthető. Nyugodt lehet a 
fajvédelem, nem sikerül semmit 
sem megmenteni. Az a lelkesedés, 
amellyel a debreceni polgárság 
egyhangúan fogadta a független­
ségi part és a városi párt közös 
tisztáját, megásta a fajvédelem 
debreceni sírját is. A fajvédő párt­
ban keletkezett bomlási folyamat 
nem áll mog a két tiszta felállítá­
sánál. A választáson mindkét liszta 
vereséget szenved s a nyílt küzde­
lemben kapott vereség, — a debre­
ceni faj védelem sohasem szerette a 
nyílt küzdelmet gyengesége tudatá­
ban, — szétszórja a megtévesztett

ja csődöt mond isiné', a polgárság 
tisztán látja, hogy kik húzódnak 
meg az ,.Egyesült Polgári Pártok' 
cimü hangzatos elnevezés alatt. 
Látja és a tájvédelem bukása után 
ismét maggába olvasztja a polgár­
ságnak azt a töredékét, amelyet 
még eddig megtévesteni és téve­
désben tartani sikerült a debreceni 
tájvédelemnek. Nézzék meg a faj­
védők a polgárság vasárnapi fel­
vonulását a városi párt és a füg­
getlenségi párt gyűlésére s abban, 
mint egy bűvös tükörben, 'időre 
megláthatják vereségüket, meg­
semmisülésüket, debreceni pártjuk

polgárokat. A fajvédelem taktika- i sorsát.

Az üzlethelyiségek forgalmának felsza­
badítását néhány debreceni háztulaj­
donos aránytalan béremelésre akarja

felhasználni
Kereskedelmi és ipari körökben 

országszerte élénk izgalmat vál­
tott ki a minisztertanácsnak a Kg- 
utóbbi napokban hozott határo­
zata, amely szerint 1927 május hó 
1-től visszaáll az üzlethelyiségek 
szabad forgalma. A kereskedelem 
és ipari érdekeltségek a miniszter­
tanács határozatát követő napokon 
egyöntetűen állást foglaltak amel­
lett, hogy a bolthelyiségek felsza­
badítása még korai, sok kereskedő 
és iparos egzisztenciáját teheti 
tönkre és országos akciót kezde­
ményeznek, hogy a kormány vonja 
vissza ezt a határozatát, illetőleg 
legalább egy évvel tolja ki a bolt­
helyiségek szabad forgalmának ha­
táridejét.

Debrecenben a Kereskedő Tár­
sulat és az Ipjrtestület máris csati 
lakoztak ehez az országos mozga­
lomhoz, azonban az. előjelek sze­
rint a kereskedelmi és ipari érde­
keltségek legerélycsebb akciója is 
aligha járhat sikerrel, mert a kor­
mány szilárdan el van töké've ha­
tározatának végrehajtására. Kor­
mánykörökben az a [elfogás 
uralkodik, hogy mivel a normális 
békebeli állapotok az állami és 
gazdasági élet minden vonalán új­
ból érvényesülnek, nem volna in­
dokolt, hogy a lakások és bolthe­
lyiségek kötött forgalma, amely a 
háborús idők maradványa, tovább­
ra is fenálljon és nyomasztó hatá­
sát még mindig teljes mértékben 
a háztulajdonosok érezzék.

Objektiv szemmel nézve, nem 
kétséges, hogy a kormány állás­
pontja jórészben fedi a tárgyi igaz­
ságot, azonban bizonyos, hogy a 
kormány a bolthelyiségek szabad 
forgalmát biztositó rendeletével 
nem azt akarta elérni, hogy né­
hány háztulajdones túltengő am­
bíciói! kielégítse, hanem azt, hogy 
a boltbérek elérjék a békebeli ni-

szik meg a boltbérnek békepari­
tásra való emelésével, hanem 100, 
sőt 200 százalékos béremelést kö­
vetel lakójától. Természetes, hogy 
az ilyen követelés kielégítése egy­
értelmű volna a bérlő tönkremené- 
sével, mert a jelenlegi gazdasági 
viszonyok mellett egy kereskedő 
vagy iparos a békeparitáson moz­
gó üzlvtbért is csak anyagi erejé­
nek végső megfeszítésével tudja 
előteremteni.

Debrecenben egyelőre kevésbé 
súlyos a helyzet, min! a főváros­
ban s eddigi értesülésünk szerint a 
háztulajdonosok zöme megelégszik 
a békenivóra emelt boltbérrel. Hal­
lani azonban olyan szórványos 
esetekről, amelyek szerint a háztu­
lajdonos teljesíthetetlen feltételt 
szab a bérlőinek. Reméljük, hogy 
a kereskedelmi és ipari érdekeltsé­
gek közbelépnek ilyen esetekben, 
hogy békés utón, közmegelégedés­
re rendezzék a kérdést megmagya­
rázva az illetékes háztulajdonos­
nak azt, hogy a kormány a bolthe­
lyiségek felszabadításával nem a 
mértéktelen igényeket akarta fel­

intencióit és olyan előnyökhöz szabadítani, hanem azt kívánta el­
akarnak most jutni, amelynek sem ■ érni, hogy a normális gazdasági vi- 
erkölcsi, sem gazdasági alapja j szonyok helyreállásával párhuza- 
nincs. A fővárosban a kereskedők j vnosan az üzletbérek is elérjék a 
már panaszirodákat állítanak fel, békebeli paritást, 
mert sok háztulajdonos nem elég- |

Januarban 21 súlyos influenzás meg- 
betegedes történt Debrecenben

Két eset halálos végű volt
Debrecen város közigazgatási bi­

zottság szombaton délután tartotta 
meg rendes havi ülését, amelyen 
Magoss György dr. polgármester 
elnökölt. Az előterjesztett jelenté­
sek közül különösen nagy fontossá­
gú volt Tüdős Kálmán dr. egész­
ségügyi főtanácsos, tiszti főorvos 
jelentése, amelyet nagy érdeklődés­
sel várt és hallgatott meg a bi- j 
zottság a spanyoljárványról szóló 
részei miatt.

Tüdős Kálmán dr. főorvos a kö­
vetkező két jelentette:

A közegészségügyi viszonyok ja­
nuárban kedvezőtlenebbek voltak, 
mint decemberben. Megszaporodott 
a halálozás úgy, hogy a természe­
tes szaporodás csak 52-őt tett ki. 
A heveny fertőző betegségek csök­
kentek, halálozást is keveset okoz­
tak. Csupán

gümőkóros halálozás növeke­
dett meg feltűnően.

ami januárban még szokatlan je­
lenség. Bejelentettek 15 roncsoló 
toroklob, 22 vörhenyt, 19 kanya­
rót, 1 szamárhurutot, 9 bárány- 
himlőt, 7 hastífuszt (1 halálos), 2 
gyermekágyi láz (1 halálos), 1 jár­
ványos tüHőmirigvlob és

21 szövődményes influenza 
megbetegedés (halálos kettő).

A 21 influenza szövődményei vol­
tak agyi tünetek 3, tüdőgyulladás 
2 és középfülgyulladás 6 alkalom­
mal.

Ami az influenzajárványt illeti, 
vót, amelyet a legutóbbi hivatalos megjegyzem, hogy már az előző év
boltbérek már majdnem elértek novemberében már mutatkoztak
Sajnos, néhány háztulajdonos léi- . fertőző természetű hurutos megbe-
remagyarázza a kormányrendelet tvgedések, amelyeknek influenzás

jellegére már decemberi jelenté­
semben is rámutattam. Ekkor még 
súlyos esetek nem fordultak elő. 
Csupán december legvégén és ja­
nuár elején kezdtek nálunk ilyenek 
fellépni. Ezideig mindössze két ha­
lálos áldozata volt a bántalommal 
megállapítható, amelyek közül 
egyik nem is egészen bizonyos. De 
az a körülmény, hogy januárban a 
tüdőgyulladásos halálozások szá­
ma 25-öt, tehát a szokottnál többre 
emelkedett, továbbá az a másik, 
hogy a gümőkúrban is a megszo­
kottnál jóval több, nevezetesen 26 
halálozás volt, arra enged követ­
keztetni,. hogy

ez aránylag magas számú ese­
tek némelyikében az influenzá­

nak is lehetett része,
mert ez a betegség még enyhébb 
tormájában is mglehetősen legyen­
gíti a szervezetet és egyéb káros 
tényzökkel szemben ellenállási ké­
pességét jelentékenyen csökkenti. 
A népjóléti minisztérium januárban 
elrendelte a szövődményekkel tár­
sult influenzának kötelező bejelen­
tését, ezért ezidöszerml az ilyenek 
a többi fertőző betegségeknél is al­
kalmazott elbánás és ellenőrzés alá 
esnek.

Egyébként a terjedés ellen a tu­
domány mai állása szerint alkal­
masnak látszó rendszabályok meg­
tétettek és pontosan végre is haj­
tattak.

A vízellátás, köztisztaság és 
egészségügyi rendészet körében kü­
lönösebb hiányok vagy mulasztások 
nem voltak. Az uj épületek egész­
ségügyi vizsgálatai alkalmával több 
ízben előfordult, hogy mire a ha-

,
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tóság a szemlét megtartani kiszállt,
a még ki nem száradt, nedves 
egészségtelen lukasban már 

benne voltak a lakók.
akik engedély nélkül költöztek be, 
de kiutasítani már nem lehetett. A 
polgármestertől megelőző intézke­
dést és szigorú eljárást kér.

A statisztikai adatok során fel­
említi a jelentés, hogy januárban 
született 121 fiú és 116 leány, meg­
halt 95 férfi és 90 nő. Házasságra 
lépett 56 pár.

Dr Szentpeteri Kun Béla felső­
házi tag, egyetemi tanár kijelenti, 
hogy mivel az influenzáról
szóló hírek minden körben igen 
aggodalmat keltők és riasztó hatá­
súak — célszerű lenne, ha a főor­
vos az óvóíntézkedéseket ismertet­
né miben állanak.

Dr. Tüdős Kálmán részletesen 
ismertette az influenza beteg­
ség fellépését Magvarországon. 
a betegségről ma érvényes tu­

dományos álláspontot.

Elmondta tapasztalatait az 1890., 
1918., 1923. és az idei influenza 
járványról

Véleménye szerint az influenza 
ismeretlen bacitlusa vándorol és 
éveken át fejlődik csak a súlyosabb 
megbetegedések kórokozójává. Ar­
ra lehet következtetni, hogy most 
már nagyobb megbetegedések nem 
lesznek, illetve

a betegség súlyának és esetei 
számának csökkenése várható 
s minden valószínűség amellett 
szól, hogy ez idén a betegség 
nem lesz oly súlyos, mint 

1918-ban volt.
Az iskolákban a gyermekek részé­
ről 5—10—15 százalék a mulasz­
tás, de a kimaradó gyermekek már 
3—4 nap múlva ismét megjelennek 
az iskolában, ami arra enged kö­
vetkeztetni, hogy a gyermekek 
megbetegedése nem volt komoly. A 
hatóság mindamaz intézkdéseket 
megtette és megteszi, amelyeket az 
általános egészségügyi szabályok 
előírnak, vagy a tapasztalat szük­
ségesnek mutat. Ezek egyike és 
legelsője a beteg elkülönítése. A 
főorvos ezután nagyon érdekes és 
a kérdés alapos ismeretére, nagy 
tudásra valló előadásban ismertette 
az influenza történetét, különösen 
hazánkban, ahol Izabella királynő 
idején 1547-ben jelentkezett ez a 
betegség, amelyet akkor pestisnek 
hittek.

A bizottság nagy figyelemmel 
hallgatta az előadást, amelyért 
Magöss György dr. elnök köszöne­
tét is mondott.

Ezután a bizottság tudomásul 
vette a jelentést.

Női kalap Mllönlegességok,
jutányos alakítások

KARDOS BÉLÁN É
Miklós- utca 4., I. em.______

A debreceni földbirtok rendező bizottság meg­
hozta javaslatát a házhelyekre vonatkozóan
Hétfőtől kezdve közszemlén van a javaslat- öt év alatt fel kel 

építeni a házakat, két év alatt ki kell fizetni a vételárat

Ady-emlékönnep a Munkás- 
Otthonban"'1™

A debreceni szociáldemokrata 
munkásság február 9-én este 8 órai 
kezdet'el a Munkás Otthonban a 
nagy magyar forradalmi költő ha­
lálának fordulójára emlékünnepélyt 
rendez.

Az estélyen szerepelnek Gergely 
Sándor íréi, aki,,Ady és a proleta­
riátus" címen tart előadást, Fáy 
Árpád Ady-cmlékbeszédct mond, a 
költő forradalmi verseit Fáy Ár­
pád né, Varjassi Ilona, Dóri Ili, 
K'ingcr Jenő szavalják, Ady-Rei- 
nitz dalokat Püspök Zoltán énekek 
A zon órán ti. Kovács Margit 
látja cl a zenckiséretet. Az Élel­
mezési munkások dalkara két ének­
számmal szerepel az estélyen 

Belépődíj nincs, de idényjegyek 
továbbra is válthatók 20,000 koro­
náért. Szervezett munkásoknak 
10.000 korona. (Az. estély részle­
tes műsorát az előadás nagián köz­
ük a napilapok.)

A debreceni házhelyrendezés 
ügyében az eljárás befejezést 
nyert. Vásárhelyi Béla dr. tárgya­
lást vezető bíró cnlöklctc alatt a 
tárgyaló bizottság meghozta ja­
vaslatát, amelyet pénteken ki is 
hirdetett. Vásárhelyi Béla dr. ta­
nácselnök a javaslatot már köz­
szemlére is tette és azt

hétfőtől, e hó 7-étől kezdve a 
városháza 1 ■ emeleti 33. szá­
nni szobájában bárki megte- 
kitheti és az ellen e naptól 
kezdve 15 nap alatt észrevételt 

adhat be ugyanott.
Ennek a határidőnek lejártával 

az iratokat a tárgyalást vezető 
bíró felterjeszti az Országos Eöld- 
birtokrendező Bírósághoz, amely 
remélhetően egy hó alatt meghoz­
za ítéletét, úgy hogy

a birtokbaadás a tavasszal már 
megtörténhetik.

Vásárhelyi Béla dr. tanácselnök, 
tárgyalást vezető biró a javaslat 
elkészültével elutazott Debrecen­
ből, ahova csak a tavasszal tér 
vissza a megváltás alá került in- 
rfailanok árának megállapítása vé­
gett.

A javaslat a következőket tártál- j 
mázzá: A házhelyre érdemeseknek 
számát az Oh B 3261-ben állapítot­
ta meg, mivel azonban az elrendelt 
közelőleget csak 814 érdemes fi­
zette be, 447 egyént az érdemesek 
sorából törölni kellett. A megma­
radt 814 igénylő részére 160 ka- 
tasztrálís hold területre volt szük­
ség. Ez igénylők közt van 15 hadi­
rokkant és hadiözvegy, 1 földnél­
küli mezőgazdasági munkás, föld­
nélküli közszolgálati alkalmazott 
773, földnélküli kisiparos 25.

Megváltásra javasolja a bizott­
ság a kővetkező területeket:

László Imre Hadházi úti 2 h. 
529 öl területéi, amelyből a 408, 
410, 149, 150, 151, 154, 395, 237. 
számú igénylők nyernek kielégí­
tést.

Grosz Jenő Sámsoni úti ingat­
lanából 2 hold, amelyből a 280, 
324—328, 145, 146, 168, 768, 770. 
számú igénylők nyernek kielégi- 
tést.

Ifj Kiss Imre, Kiss Dénes, Kiss 
István Galamb uccai ingatlanából 
4 hold, melyből a 344, 346, 351,
381, 400 -403, 522, 530, 531, 563,
396 399, 614, 636, 278. 342 számú
igénylők nyernek kielégítést.

! Ungerleider Gáborné sz. Ungár 
Kornélia 3353 négyszögöl ingatlana 
a Galamb ucca 5. szám alatt, 
amelyből az 552, 555, o59, 571,
573, 578, 598, 487, 488, 491 és 513. 
<zá ' ,i igénylők nyernek kielégí­
tést.

Farkas József és neje Grosz 
Róza Király ucca 6- 8. számú in­
gatlana. amelyen legalább két­
emeletes társasházat kell 'építeni s 
amelyből a 98, 87, ! 10, 86. 112,
102, 101, 94, 91, 97, 88. 103, 158, 
166, 250, 607, 651. számú igénylők 
nyernek kielégítést.

Hartstein Nándor Böszörményi 
u 29, 31. szám alatt levő 600 öl 
területű ingatlana, amelyből a 640, 
656. számú igénylők nyrunek ki­
elégítést.

Debrecen város Hadházi ut 45 
szám alatt levő 3 hold 164 öl 
nadvságu ingatlana, amelyből a 
80-82 348 350, 352 357 és 599
számú igénylők nyernek kielégí­
tést.

Debrecen város Kuruc uccában 
lévő ingatlanából 3 hold 1000 öl 
majorsági föld, amelyből az 564, 
565, 568, 569, 579,' 580, 581, 584, 
586, 588 592, 594 596, 601.
számú igénylők nyernek kielégí­
tést.

Debrecen város egyik tanyaföld- 
jéböl 16 hold, amelyből a 458 
460, 22 24, 40, 52, 542, 556, 585,
801—806, 808 814, 281 323,
329 -338. számú igénylők nyernek 
kielégítést.

Debrecen város Luther ucca 17. 
sz. a. levő ingatlanából 5 hold 800 
öl, amelyből a 430 432, 437 439,
448, 450, 519, 540, 549, 566, 567,
570, 572, 574 576, 582, 583, 587,
597, 600, 687. számú igénylők
nyernek kielégítést.

Debrecen város Szoboszlai ut 30. 
sz. a. levő ingatlanából 13 hold, a 
melyből a 114 144, 407, 496, 504

506, 509, 510, 514, 515, 558, 560, 
561, 545, 657, 666, 691, 692, 735, 
774 777, 413, 6, 765 767, , 769,
784. számú igénylők nyernek ki­
elégítést.

Debrecen város Vargakerti in­
gatlanából 7 hold, amelyből a 339, 
412- 420, 425, 427, 429, 433. 434,
436, 441 445, 447, 451, 453, 454,
548. 550, 553, 554, 557, 174, 175.
szánni .génylők nyernek kielégí­
tést.

Debrecen város 1 ormás-íöldi in­
gatlanából 3 hold, amelyből a 463, 
529, 553, 534, 535, 537, 539, 540, 
543, 546, 547, 497, 562. számú
igénylők nyernek kielégítést.

Debrecen város Árpád-telep ne­
vű ingatlanából 11 és fél hold, a 
melyből a 4, 5, 7, 10—-17, 26 28,
30, 31, 39. 40, 45, 49, 50, 54, 55, 
56, 58, 59 61, 64- 68, 57, 155, 159 
161, 163, 165, 371, 386, 387. 391, 
393, 394, 531, 641, 642—644.
számú igénylők nyernek kielégí­
tést.

Debrecen város Bikíalvy-féle, a 
Vilmos kaszárnya mellet fekvő 2 
hold 352 öl nagyságú ingatlana, a 
melyből a 24, 25, 29, 32, 41, 44, 
46, 48, 51, 52, 62, 179 számú igény­
lők nyernek kielégítést.

Debrecen város gyermekm- nhely 
mögötti 2 hold 100 öl nagyságú in­
gatlana. amelyen egy társház és 
hat egyes ház létesítendő. 9 társ- 
házban nyernek kielégítést a 701, 
702, 705/706, 709, 713, 723., az
egyes házhelyekbl a 211 602, 617,
778 780. számú igénylők.

Debrecen város Rakovszky uccai 
ingatlanán egy több emeletes társ­
házat kell emelni, amelyben aM370, 
390, 421, 446, 471, 478, 490, 525, 
544, 577, 609, 652, 689, 690, 710, 
730, 744. számit igénylők nyernek 
elhelyezést, míg a fen maradó te­
rületből a 177, 181, 198, 788. szá­
mit igénylők nyernek kielégítést.

Serly Gusztáv Hadházi ut 31. sz. 
a. lévő 4740 öl nagyságú ingatla­
na, amelyből a 20, 21, 23, 33, 35, 
36, 42, 43, 47, 60, 63, 771, 772

wiillW üt*”*

Ihrázi trappista
Ifimét kapható a
CSANAK JÓZSEF K. R. T.
fűszer- és ceemegekereskedósében.

773. számú igénylők nyernek ki­
elégítést.

Általános Vállalati R.-T. Had­
házi ut 32. sz. a. lévő ingatlanából 
4 hold, amelyből a 365, 373, 378, 
379, 751 764, 789. és 92. számú
igénylők nyernek kielégítést.

Dr. Kertész Endre és neje Ma­
gyart Rózsika Hadházi ut 39 41.
számú 6 hold 239 öl nagyságú in­
gatlana, amelyből a 252—254, 604,
605, 610, 612, 613, 618, 622 628, 
631, 633, 634, 636 639, 645. szá­
mú igénylők nyernek kielégítést.

Dr. Fejér Ferenc Sámsoni ui 2, 
sz. a. lévő 8 hold 987 öl nagyságú 
ingatlana, amelyből a 16, 176, 180, 
182, 186 192, 199 -209, 268 -275,
606, 686, 694 698, 732. számú
igénylők nyernek kielégítést.

Egyesült Budapesti Fővárosi Ta­
karékpénztár Sámsoni úti 3 hold 
496 öl nagyságú ingatlana, amely­
ből a 671 678, 680 685, 728,
727, 730. számú igénylők nyernek 
kielégítést.

Egyesült Budapesti Fővárosi Ta­
karékpénztár Komlóssy ut 31. sz. 
alatt lévő 2 hold 1015 öl nagyságú 
ingatlana, amely 10 villa építésére 
alkalmas és amelyből a 2, 69 71,
77, 156, 162, 699, 781, 815. szánni 
igénylők nyernek kielégítést.

Németh András Diószegi ut 5. 

sz. alatt lévő ingatlanából 3 hold 
600 öl terület, amelyből a 255 
600 öl terület, amelyből a 255 
267, 343, 345, 392, 679. számú
igénylők nyernek kielégítést.

Jeskó Lajos Galamb ucca 6. sz. 
a. lévő ingatlanából 6 hold 566 öl 
terület, amelyből a 341, 388, 405,
406, 41 1, 426, 428, 435, 449, 455,
466, 467, 470, 475 477, 482, 485,
489, 492, 494, 495, 498 -503, 507,
508, 511, 512. 516, 523, 536, 538,
551. számú igénylőik nyernek ki­
elégítést.

Ungár Jenő Király ucca 7, sz. a. 
lévő 159 négyzet öl nagyságú in­
gatlana, amelyen legalább kéteme­
letes társasház létesítendő és a 
melyben a 310, 363, 364, 367, 368, 
377, 380, 389, 404, 409, 648, 653,
654, 663, 668, 817. számú igénylők 
nyernek elhelyezést.

Bankegyesület R.-T. Délisor l 
sz. a. lévő 2 hold 3 öl nagyságú 
ingatlana, amelyből az 517, 518,
520, 521, 524, 526, 527, 528. számú 
igénylők nyernek kielégítést.

Dr. Löfkovits Mártonná sz. 
Schönfeld Janka Legányí ucca 2d. 
sz. a. lévő ingatlanából 2 hold 600 
öl terület, melyből a 456, 457, 463 
-465, 468, 469, 472 474, 479, 480
számú igénylők nyernek kielégí­
tést.

Ferenczy Loránd és dr. Ferenc-y 
Tibor Széchenyi ut 31. sz. a. lévő 
3 hold 1145 öl területű ingatlana, a 
melyből a 78, 87, 89, 90, 95, 96, 99, 
100, 104, 105, 109, 148, 160, 178. 
113. számú igénylők nyernék ki­
elégítést.

Ferenczy Loránd és dr. Ferenczy 
Tibor Kiss ucca 38. sz. a. lévő 10 
hold 1300 öl nagyságú ingatlana, 
amelyből a 183 185, 210, 21
236, 238 248. 251, 748 750. szá­
nni igénylők nyernek kielégítést.

Dr. Kemény Viktor István ut lö­
sz. a. lévő t hold 250 öl nagyságú 
ingatlana, amelyből a 807, 111, 78 

787. szánni igénylők nyernek ki
elégitést. .

Szántó Győző 1225 öles ingatla­
na, amelyből a 629, 635, 615. sza 
mu igénylők nyernek kielégítés 

Szántó Győző Tócós kerti 2 hold 
565 öl nagyságú ingatlana, ami' / 
bői a 790 800 számú igénylők
nyernek kielégítési.



Szánló Győző Csigekert 13. sz. 
a. lévő ingatlanából 2 hold 1201) 
öl nagyságú terület, amelyből a 
669, 670, 704, 707, 708, 712, 721 
726, 734. számit igénylők nyernek 
kielégítést.

Szántó Győző HonvediCmeto út­
tal 2 hold 1537 öl ingatlana, a 
melyből 646, 649, 650, 655, 658 
660, 662, 664, 665, 667. számú
igénylők nyernek kielégítést.

Dr. Szántó Sámuel István üli in­
gatlanából 600 öl terület, amelyből 
a 61 1. és 620. számú igénylők 
nyernek kielégítést.

Hortobágyi Miimalorn R.-T. 
Hortobágyi ucca 15. sz. a. lévő in­
gatlanából 2 ho d, amelyből a 632,
107, 276, 277, 279, 407, 782, 783. 
számú igénylők nyernek kielegi- 
lést.

Dr. Geiger Pál Böszörményi uh 
4 hold 454 öl nagyságú ingatlana, 
ame yböl a 729, 703, 711, 714, 716 

720,- 731, 741, 743, 746, 747, 53,
157, 164. számú igényiek nyernek
kielégítést.

Dr. Strelinger Győző Gsigekcrt 
ucca 11. sz. a. lévő ingatlanából 
700 öl nagyságú terület, amelyből 
693. és 630. szánni igénylők nyer­
nek kielégítést.

Dr. Fekete Jenő Komlóssy ut 80. 
sz. a. levő ingatlanából 600 öl 
nagyságú terület, amelyből a 74. 
és 619. számú igény ők nyernek ki­
elégítést.

Ür. Körössy Kálmán, dr. Tudós 
Jánosné Kálmánchelyi Irén, Olch- 
uáry László és dr. Majerszky Jenő 
Komlóssy ut 45. sz. a. levő ingat 
lanábóll 1 hold 173 öl nagyságú te­
rület, am.'lyböl a 73. 75, 76, 79,
72, 19 számú igénylők nyernek ki- j 
elégitést.

uebreceni Jenő Károly 6 even . i 
József ut 28. sz. a. lévő 1364 öl 
területű ingatlana, amelyből a 
347, 38, 93, 647. szánni igénylők 
nyernek kielégítést.

Löíkovits Arthur ingatlanából 
23C0 öl terület, amc yből a 736— 
738, 740, 742, 745. számú igénylők 
nyernek kielegi esi.

özv. Fiást Ödönné Kirhtgy-’si ut 
3 sz. a. levő ingatlanaiból 2 hold 
855 öl t rület, ame yből a 3, 22.
83 85, 108, 249, 37, 603, 608,
616, 621, 688. szánni igényiek
nyernek kie.égilést.

Goldstein Elemér Vécsei ucca 
22. sz. a. ingatlanából 5 hold, a 
melyből a 358 362, 366, 369. 372,
374 376, 382 - 385, 481, 483, 484,
486, 813 816. számú igénylők
nyernek kielégítést,

Udvarhelyi Géza Böszörményi 
ut 73. sz. a. lévő ingatlanából 1 
hold 200 öl terület, amelyből a 
167, 169 173. számú igénylők
nyernek kielégítést.

A megvál ás alól való mentesí­
tésre javasolja a bizottság a meg­
válás alá vont ingatlanok közül 
dr. Dcbreczeni Barna, Lovász At - 
pád, Lichtblau Albert, Bárdos és 
Brachfeld. Békés Lajos, Bohn M. 
és társa, Debreceni Műtrágyagyár, 
özv. Szutor Ferencné, F. Loth Mi- 
hályné, Csapó Mihályné, Farkas 
Lehel és társai, Liszkay Menyhért- 
né, Filep Sándor, özv. Geréby 
Pálné, Geréby György, dr. Nyiri 
Ernő és Hódy Béla, Suhajda Béla, 
dr. RugonfaWi Kiss István, Gold­
stein Aladár, Kiss Ferenc, Opjetko 
István, Debreceni Közraktár, vitéz 
Nyilas István, Koszorús Aranka, 
Kállay András, Nagy Gyula, Bak- 
sa Mária, Kardoss Béla és társai, 
Balogh Károly és Általános hor­
ga'mi Bank ingatlanait.

* 4. * * *:•

ISPIRft és BEREGI!
£ BUDAPEST DEBRECEN

I Báli újdonságai t
♦ szenzációsait! $

I la az elhelyezkedésre vonatko­
zóan a juttatbttak megegyezni nem 
tudnak, sorshúzással döntenek. Az 
építkezési telkek a városi szabály- 
rendelet rendelkezése szerint álta­
lában 300 négyszögöl nagyságúak.

A megváltás hatálya öt év az 
ítélettől számítva.

Fia ez idő alatt nem épit a jut­
tatott, akkor a telek mentesül a 
megváltás alól. A telkek egyrészét 
még a tavasszal birtokba adják, 
egy részét pedig csak akkor, ami­
kor a juttatott építeni kezd

A megváltási árat 2 év alatt 
kell megfizetni

Ha az árra vonatkozóan a tu­
lajdonos és a juttatott megegyezni 
nem tud, annak megállapítása éi- 
dekében hivatalos eljárás indul 
meg.

A javaslat végül hosszan indo­
kolja meg a megváltás és a men 
tesités tényét és azokat az alapel­
veket ismerteti, amelyek a bizott­
ságot javaslata megtételénél az. 
egyes részletekre vonatkozóan ve­
zették.

Két férfi csecsemőholttestet 
hagyott a temetőcsőszinél
A Kossuth uccai temető csőszé­

nél a napokban megjelent két is­
meretlen férfi és egy ujságpapiros- 
ba csomagolt csecsemő holt testet 
adtak át neki azzal, hogy vissza­
jönnek és hoznak koporsót a te­
metéshez.

A két férfi azonban nem téri 
vissza három nap múlva sem, igy

«a»*

a temetőcsősz, Tudor András a 
rendőrségen jelentést tett az eset­
ről. Megindult a vizsgálat és meg­
állapították, hogy a pár napos 
csecsemő holttestén sérülési nyo­
mok vannak es igy mgvan a lehe­
tősége annak, hogy gycrmekgyil- 
kosság történt. A rendőrség a nyo­
mozást tovább folytatja.

,4.

Hegymegi Kiss Pál nem lép 
ki az országos balpurtoól
Kaptuk és közöljük az alábbi 

nyi alkozatot:
,,Meglepetéssel olvasom egyes 

Upokban, hogy kiléptem a bal­
pártból és cserben hagytam Ras­
say Károlyt, mert mély ellentétek 
választanak el tőle. Nem tudom, 
hogy kinek állt érdekében leve­
gőbe ereszteni ezt a Kacsát, hí 
szen még csak gondo1 atban sem 
foglalkoztam a balpártból való 
kilépéssel és Rassay Károly kép­
viselőtársammal a legte.jesebb 
egyetértőben dolgozom. Valótla­
nok azok a sajtóközlemények is, 
mintha a demokrata pártból is 
kilépnék, hiszen a fővárosi köz­
ségi demokrata pártnak én nem 
is voltam tagja, tehát onnan ki 
ki sem léphetek, ellenben Rassay 
Károlynak, mint az országos part 
elnökének a iővárosi ügyekben 
kíícjtett tevékenységét előzetesen 
is a legteljesebb mértékben he­
lyeseltem“. _____

Tiltott műtét miatt elitéltek egy cse­
lédleányt, a csábítóját és egy szülésznőt

Bot a Juliánná debreceni cseléd 
leánynak tavaly viszonya volt Er­
dős Gyula mészárossegéddel. A vi­
szonynak következményei lettek és 
Bota Juliánná udvarlója tanácsára 
Deák Jánosné hosszupályii szü­
lésznővel tiltott műtétet hajta­
tott végre.

A dolog kitudódott és megindult 
az eljárás Bota Juliánná ellen 
magzatethajtas miatt, valamint

életveszélyes fenyegetés címén is, 
mivel az öl feleségül venni nem 
akaró Erdős Gyulát vitriollal 
akarta leönteni.

A debreceni törvényszék szom­
baton délelőtt tartotta meg az ügy­
ben a tárgyalást. Bota Juliannát 
nyolc hónapi fogházra, Deák Já­
nosnál hat hónapi fogházra es a 
felbujtó Erdős Gyulát négy hónapi 

igházra Ítélték

Egész Kína összefog a 
kantoni vörös csapatok­

kal Anglia ellen

I
RAMMINGER höigyfodrász

VARGA-UTCA 1.

PAh’ÓKAKESZI I O
Aranyéremmel kitOntetve
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London, február 5 
A délkinai hadszíntéren az élő­

je ek szerint döntő események 
állanak küszöbön. Smghai-i je- 
entések szerint Cse-Kiang tarto­
mány északi határvidékén, Csung- 
hai közelében

a kantoni cscpatok döntő győ­
zelmet arattak a sangh3* 
csapatok letett s megkezd­
ték oiienzivájukat Sanghaj 

ellen.
A kantornak tegnap este mar 
Hang-Csau kapui előtt á lottak. 
Sanghajban attól tartanak, hogy a 
város két-három napon be ül a 
kantornak kezére kerül,

Berlin, febr. 5.
A Vossísche Zeitung távirati je­

lentést közöl Sanghaibói, amely 
í zerint

Sanghajban a kantoni kor-

mány befolyása alatt a ló na­
cionalista elemek puccssze­

rűen átvették a hatalmat,
A nacionalisták nemzetőrsége el­
foglalta a főbb középületeket s el­
kergette a városból Szun-Csuan- 
Fang íőkormányzó csapatait.

London, február 5. A pekingi es 
a kantoni kormányhoz

egyre nagyobb számban ér­
keznek a különböző kínai tes­
tületek és egyesületek memo­
randumai. amelyek erélyesen 
tiltakoznak az angol csapat- 

szállítások ellen.
A kínai kereskedelmi kamarák szö­
vetségének memoranduma megál­
lapítja, hogy az angol csapatszál- 
litások éles ellentétben állanak 
Chamberlain angol külügyminiszter 
legutóbbi békés nyilatkozataival s 
a kínai függetlenség és nemzeti 
szuverenitás súlyos megsértését je- 

I lentik.

Ma vasárnap délelőtt tartják meg a független­
ségi és városi párt jelöltjei programbeszédei- 

“ két a Royal szálló nagytermében

Debrecen józan, mé,sékelt polgárságának szö­
vetkezése józan és mérsékelt férfiakat juttat 

a törvényhatóságba

Aki a kurzust nem akarja a Városházán telté- 
masztani, az hallgassa meg Debrecen tozsayo- 
keres polgársága jelölteinek programbeszédeit

Megcsallak Gyönyörűnél
Gyönyörű Lajosné szállodai szo­

baasszonyt, aki állás nélkül vo a 
napokban, az egyik debreceni esc 
led c 1 h cl y e zöben Kovács István
gyomai vendéglős és száhoois lel­
fogadta, 3 millió korona Kauciót 
vett el tőle és elvitte a szo'.aasz- 
szony munkakönyvét is.

A félfogadás utáni napon az 
asszony elutazott Gyomára, h. gy 
o Kovács István szállodájában el­
foglalja a helyét. Gyomán azonban 
hiába kereste a szállodát és nem 
találta Kovácsot sem, visszajött 
tehát Debrecenbe es feljelentést 
telt a rendőrségen a csaló ellen. 
A nyomozás megindult es mega - 
iapitotiák, hogy a szélhámos neve 
tu'.ajdonképen Mi esik István, >5 
40 év körüli volt tómneér; egyéb­
ként már büntetett elő Jetii.

Egy mezőkövesdi gazdálkodó 
koímányzóséitésl pőre

A debreceni törvényszék szom­
baton délelőtt tárgyalta Mezei Ja­
nos mezőkövesdi gazdálkodó ügyet 
aki ellen kormányzósértes es a 
hadsereg sérelmére elkövetett be­
csületsértés és a magyar nemzet 
megbecsülése elleni vétség címen 
indu’t meg az eljárás.

Mezei tavaly nyáron részegén 
találkozott az uccun Horvath 1 at 
honvéddel, akivel összeveszett es 
a veszekedés során a nemzetre, a 
kormányzóra és ^ a hadsei gu 
sértő kifejezéseket naszneU

A tárgyaláson Mezei kijelentet­
te, hogy nem emlékszik, mit mon­
dott, mert nagyon részeg volt.

A bíróság a tanukiha lgatasok 
után Mezeit egy hónapi fogházra 
és 20 pengő pénzbüntetése ítélte. 
^ ^ .y, ^ w-v 'a1

Meghűlésnél, náthánál, torokfá­
jásnál, idegfájdalmaknál, szagga­
tásnál naponta léi pohár természe­
tes „Ferenc József" keseriiviz 
rendes gyomor- és bélmüködést 
biztosit. Egyetemi orvoslanarok 
véleménye szerint a Ferenc Jozset 
viz hatása gyors, kellemes es meg- 
bizható. Kapható gyógyszertárak­
ban, droguériákban és fiiszeruzlc- 
tekben.

Herman Nándor
fehérnemű és nyelendő 
készítő szalonja Ideiglenesen
Hatvan-u. 31,, udvatban.



Elfogtak egy piaci tolvaj 
társasagot

Megírtuk, hogy a Rákóczi uccni 
piacun elfogták Nagy Andrásné 
Bercsényi ucca 53. szám alatt lakó 
asszonyt, aki az egyik uccai árus­
tól ellopott három narancsot. A 
rendőrség házkutatást tartott Nagy 
Andrásné lakásán és ez a házku­
tatás szenzációs eredménnyel járt. 

A szekrényekből egyre-másra 
kerültek elő azok a tárgyak, 
melyeket a legutóbbi vásáro­

kon loptak el.
Zsebkendők, sálak, edények, eser­
nyők, kések, kalapok, cipók, kézi­
táskák, néhány millió korona ér­
tékben. Nagy Andrásné a kihallga­
tás folyamán beismerte, hogy a 
tárgyak azokból a lopásokból 
erednek, melyeket együtt követett 
el Fantics Andrásné, Mikes Kele­
men ucca 21. és Kecskés János, 
Sarok ucca 18. szám alatti lako­
sokkal. A két bűntárs lakásán tar­
tott házkutatás is eredményes volt 
és sok lopásból eredő holmit fog­
laltak le.

A tolvajok beismerték, hogy 
hpnapok óta dézsmálták a pia­
cokat és még a baromfiakat is 

lopkodták.
Nagy Andrásné a keresztkérdések 
súlya alatt beismerte azt, hogy az 
egyik debreceni ékszerész üzletéből 
is lopott ékszert és azt a zsibogó- 
ban ladta. A vevőnek azt mondta, 
hogy az ékszert amerikai rokonai­
tól kapta ajándékba.

A rendőrség a tolvaj társaságot 
átadta az ügyészségnek,

A nyílt üzlettel bíró Iparosok 
összeírása

Most, hogy az üzletek szabad 
rendelkezési joga a háztulajdono­
sokra visszaszáll, sok iparos kerül 
abba a helyzetbe, hogy az eddig 
bérbe birt üzlethelyiségük után 
újabban megállapítandó bérössze­
get — a nagy mérvű emelés mellett 
— és az üzletmenetnél fogva kép­
telenek lesznek elviselni.

Épen ezért, azokat az iparoso­
kat, akiknek bérelt, nyílt üzletük 
van, tájékozódás és adatszerzés 
céljából összeírják, hogy a jelent­
kezőktől beszerzett adatok alapján 
a béremelés mérve és körülményei 
megállapíthatók legyenek 

Miután az adatok felvétele köz­
pontosítva van és azt az ipar és 
kereskedelmi kamara irodája vég­
zi: az ipartestület ezúton hívja fel 
a bérelt üzletekkel biró iparosakat, 
hogy adatokkal felszerelve sürgő­
sen jelentkezzenek a hivatalos órák 
alatt a kamara hivatalában.

Megsértetted korményzít, 
mert az OFB 60 hold földjét 

fclsajaiitott
Fiilöp Mártonná biharnagybajo- 

mi jómódú gazda kodé állt a deb­
receni törvényszék Balogh-taná- 
csa előtt kormányzósértéssel és 
nemzetgyaJázáüsal vádolva. A 
vád szerint Fülöp Mártonná ta­
valy, amikor az OFB kisajátitott 
a földjéből 60 holdat, c'ment Nagy 
Lajos lakatoshoz, akinél egy vas­
konyhát rendelt és ott hevesen ki­
kelt az OFB intézkedése el'en és 
a beszélgetés során azt mondta:

— Elrabo ták a földünket és 
ennek a mostani kommunista kor­
mány az oka és Horthy, aki na­
gyobb kommunista, mint maga 
Kun Béla. Segítse az Isten egy da­
rab kenyérért az én kapumba azt, 
ki ezt kezdeményezte!

Ezeket a kijelentéseket később 
megismételte s még azt is mondta, 
hogy a csendőrök megfizetett 
kommunisták.

A tárgyaláson Fülöpné kije'en- , 
tette, hogy ő az inkriminált kiíe- j 
jezéseket nem használta és csu- i

pán az ellenségeinek a bosszúja 
az egész fe.jelentés. Nagy Lajos 
és felesége neki ellenségei és 
azért tanúskodnak ellene. Tanú­
kihallgatások közben az ügyész 
bejelentette, hogy a csendőrség és 
a kormány megrágalmazása miatt

újabb vádat emel. A védő az uj 
vádemelés miatt kérte a tárgyá­
éi elnapolását, hogy a bizonyíté­

kokat beszerezhesse arravonatko- 
zólag, hogy az uj vádak nem álla­
nak szilárd alapon. A bíróság a 
tárgyalást elnapolta február 19-re.

Az üzlethelyiségek felmondása
nát meg nem haladja, az 1927. évi 
február hó 1. napjától számított 
félévre, ha pedig meghaladja, 
ugyanettől az időponttól sfcá- 
mitandó egy évre. E felmon­
dási idő alatt a bérlő az 1927. évi 
február bérnegyedre megállapított 
összegnek megfelelő bért köteles 
fizetni.

A felmondás formaságára nézve 
a rendelet 6. §-a azt mondja, hogy 
a bérlővel írásban kell közölni és 
abban a felmondás alapjául szol­
gáló körülményt is meg kell je­
lölni. E körülmény megjelölése 
nélkül a felmondás joghatállyal 
nem bir.

A Debreceni Kereskedő Társulat 
vezetősége a napokban ankétet tar­
tott az üzlet bér emelése kérdésé­
ben és felterjesztést intézett a 
népjóléti miniszterhez. Amint ér­
tesülünk, a minisztérium adatokat 
kér és vár a béremelések túlzá­
sairól, mert nem tartja valószi- 
nücknck, hogy a háztulajdonosok 
túlzott igényekkel lépnének fel; 
ezért a Társulat vezetősége, az 
OMKE kerület, Baross Szövetség 
es a Kereskedelmi Csarnok, vala­
mint az Ipartestület vezetősége 
ezúton kérik azokat a kereskedő 
és iparos bérlőket, akik mértéken 
túli üzletbér emelési felhívásokat 
kaptak, hogy adataikat a legsürgő­
sebben közöljék a Kereskedelmi és 
Iparkamara irodájával; a be jelen­
ések Írásba foglalandók és az 1917 

novemberi bérek mellett az uj bér 
összegét kell hogy tartalmazzák. 
A kamara vezetősége a hozzá be­
folyó adatokat legrövidebb utón 
felterjeszti illetékes helyre, hogy a 
minisztérium a megfelelő rendelke­
zést előkészíthesse és a fenyegető 
bajokat megelőzhesse,

Ma van a nyomdász bál

Február 15-ik napjanak közeled­
tével mindig többen és többen kap­
ják meg az üzlet helyiségbér lök kö­
zül a háztulajdonosok felmondá­
sát. Igen sokan vannak olyanok a 
kiskereskedők és kisiparosok kö­
zött, kik a kereskedelmi es iparka­
maránál érdeklődnek az iránt, 
hogy milyen szabályok állanak a 
felmondásra. A kereskedelmi és 
iparkamara, hogy megkönnyítse az 
érdeklődők tájékozódását, ezúton 
közli a következőket: ,

Mindenekelőtt tudni kell azt, 
hogy a 2880—1926. M. E. rendelet 
2. §. 1. pontja értelmében a kis­
iparosoknak és kiskereskedőknek 
üzleti céljaira használt helyiség a 
lakással területileg összefügg és az­
zal együtt tárgya a bérletnek, fel­
téve, hogy a helyiség alapbérének 
egy évre kiszámított összege 1200 
aranykoronán alul van, az üzleti 
célra használt helyiségekre vonat­
kozó szabályokat nem lehet alkal­
mazni, azaz az ilyen helyiségek 
bérlőinek nem lehet felmondani.

A szabad felmondási jog az 
üzleti célokra használt helyisé­
gekre vonatkozik, azaz olyan 
helyiségekre, amelyeket ipari 
vagy kereskedelmi foglalkozási 
űző személy ipari vagy keres- 
kedlemi tevékenységének foly­

tatása céljából használ. 
Ezekre a helyiségekre a rende­

let 7. §-a a bérbeadó részére sza­
bad felmondási jogot biztosit, még 
pedig a következő szavakkal:

,,A tulajdonos (bérbeadó), ha a 
I bérlőjével az 1927, évi május hó 
I 1. napjától fizetendő bér összegére 

megegyezni nem tudott, a bérletet 
az 1927. évi február hó 15. napjáig 
szabadon felmondhatja és pedig 
ha a helyiségnek egy évre számí­
tott alapbére az 1200 aranykoro-

Ma, vasárnap, azaz február 
6-án lesz megtanva a debreceni 
nyomdászok nagy jelmezestélye a 
Munkás Otthon (Margit fürdő) 
dísztermében. Soha mulatságot 
még olyan érdeklődés nem előzött 
meg, mint a jelenlegit.

Meg vagyunk győződve, hogy az 
estélyen megjelentek feledhetetlen 
emlékekkel a szivükben fognak tá­
vozni a Munkás-Ott honból.

A rendezőség gondoskodott ar­
ról, hogy ne csak a táncosok talál­
ják jól magukat, hanem a mamák 
és kísérők is. Szóval a debreceni 
nyomdászok mulatságán megjelen­
teknek nem lesz okuk megbánni, 
hogy elmentek a debreceni nyom­
dászok jelmez-estélyére,

Juta’omdijak: A legszebb jel­
mezes nő kapja Laborfalvi Már- 
kos Lujza Rákóczi ucca 41. szám 
alatti női szalon tulajdonos aján­
dékát: az egymillióra: becsült
gyönyörű estélyi ruhát, a 
legszebb jelmezes férfi Werner 
Sándor Piac ucca 72. sz. ,a. uridi- 
vatház ajándékát: egy frakkinget, 
gallérral, kézelővel és nyakkendő­
vel, a legkomikusabb nő egy gyö­
nyörű ötvösmüvü cukortartót, a 
legkomikusabb férfi egy szép al­
pakka konyakkész,tetet, a legér­
dekesebb nő a Bagi Lajos 
Batthyányi ucca 6. szám alatti 
nő divatház által adományozott 3 
méter selymet, a legérdekesebb 
férfi a Vági István, Piac ucca 73 
sz. alatti ékszerész által adomá­
nyozott ébresztő órát s az Otthofi- 
kávéház tulajdonosa állal adomá­

nyozott egy üveg pezsgőt: a leg- 
csunyább nő egy szép gyöngy 
nyakéket és a Míloay könyvke­
reskedő cég által adományozott 
emlékkönyvet; a legcsunyább férfi 
a Magolcsai Nagy Mihá y kalapos 
mester á tál dományozott fekete 
ka'apot; a legszerényebb nő egy 
gyöngynyakéket; a legszerényebb 
férfi a Frank Imre férfidivatüzlet 
által adományozott ka apót és 
nyakkendőt. A Tóth-féle Piac u. 7. 
számú cukorka üzlet egy csokolá­
dé-üveget.

A zenét a Munkás-Otthon ez al­
kalomra jazz-banddel 12 tagra ki­
egészített zenckra szolgáltatja. 
Meghívókat a rendezőség nem 
bocsát ki.

Felülfizetéseket, tekintette:!, a 
jótékonycélra, köszönettel fogad 
és hirlapilag nyugtáz a rendezőség. 
A felü fizetések Kapusi János 
Pénztárnokhoz, Böszörményi ut 6. 
és Szcntessy Pál főrendezőhöz, 
Tiszántu i Hírlap nyomdába kül­
dendők.

Az ajándéktárgyak Grünfeld 
adolf és Tsa féri ruha üzletében 
a Kistemplom mellett vannak ki­
állítva.

Jegyek előre vá thatók a Mun­
kás-Otthon titkári irodájában, Ka­
pusi János pénztárnoknál és 
Szcntessy Pál főrendezőnél. A 
rendezőség ezúton mond köszöne­
tét Csömör Gyula mozitiTajdo- 
nosnak az általa ajándékozott 
fajgalamb párért.

Budapesti Nemzetközi
VÁSÁR

1927, április 30 — május 9.
Rendezi a

Budapesti Kereskedelmi és 
Iparkamara. 

Vámszabadraktár.
Bel- és külföldi

szállítási és utazási kedvezmények. 
— Vlzumkedvezmény. —

Kiállítóknak és látogatóknak fel­
világosítást nyújtanak :

Bud=pesien ; a VÁSÁRIRODA 
(V., Alkotmány u. 8.) 

Debrecen; Kereszedelml és Iparkamara

Husiparosok bálja
A. tiszántúli, husiparosok bálja 

vasárnap este fél ki.enc órai kez­
dettel a régi hagyományok jegyé­
ben zajlik le az Arany Bika szál­
loda dísztermében. Ez a szorgal­
mas társadalmi osztály nem szé­
gyellt foglalkozását, aminek külső 
kifejezése az a sorfal, melyet er­
re a cé!ra összeválogatott 'díjak 
állnak a tradíciókhoz híven hófe­
hér jankliban és pirosmonogram- 
mos fehér kötőben a fel járati lép­
csőkön. Ez a sorfal a bál egyik 
eredetisége, mely pótolja az elmúlt 
idők magyar ruhás, ezüstsarkan- 
tyus csizmás viseletét.

A tiszántúli husiparosok bálja 
az idei szezonban az iparosság 
egyetlen erőteljes társadalmi meg­
mozdulása, (ame yen megjelenik 
az iparostársadalom s.zine-jatva, 
nemkü önben a társadalom többi 
rétege is. A vidék nagyban érdek­
lődik a, bál iránt, amit mutat a 
páholy elő jegy zések és a szállodai 
szobák lefoglalásának nagy száma, 
így ez a hál a vidéki iparosság 
: zempcntjából kii önösen jelentős.

A rendezőség itt hozza először 
forgalomba a szövetség jelvényét, 
melyet egy elsőrangú budapesti 
vésnök készített többszáz pél­
dányban. A jelvény fehér alapon 
aranybetüs köriratot, valamint kö­
zépső kék mezőben aranyszínű év­
számot foglal magában; az ára 
igazán olcsó: 1.20 pengő.

A termet Farkas Gyula műker­
tész díszíti, míg a zenét Kiss Bé­
la művészi zenekara, valamint a
11. honvédgyalogezred zenekara 
látja cl. A rendezőség a táncrend­
ről minden ultramodern táncot 
száműzött és a műsort a magyar 
és elfogadott szalotáncok domi­
nálják. A páholyjegyek elővétel­
ben csaknem teljes egészében el­
keltek, már csak 1—2 nagypáho y 
áll rendelkezésre, melyek Szabó 
Mihály üzletében (Hunyadi ucca 
23., telefon 5-51.) jegyezhetők elő, 
ugyanott kaphatók a táncosjegyek 
is. Személyjegyek válthatók Ba­
lázs Gábor, Takács József, Daku 
András, P. Szabó Mihály, Gombos 
Ferenc, ifj. Marton Ferenc, Szabó 
Károly, Bődé Gyula, Gábor Lász­
ló és Oláh András üzletében, va­
lamint este a báli pénztárnál. Te­
kintettel a jótékonycélra, fe'ül- 
hzetéseket a pénztár elfogad és 
hirlapilag nyugtáz.

Eddig felülfizettek: dr. Hadházy 
Zsigmond főispán 25, Molnár Jó­
zsef Böszörmény 8, dr. Karikó 
Imre Győr 10, Husiparosok Orszá­
gos Szövetsége Budapest 4(1, 
Braun és Fleischmann Budapest
12, Reiter Izsó Szeged 8, Fleisch- 
mann és Taussig Budapest 5, Pa* 
pirforgalmí rt. Debrecen 8 pengő,
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BANÄiHiKÖraÄU

DtiaRECZENf
FÜGGETLEN ÚJSÁG

' a legjo
qATINDIAI BANÁN 
BD TÁPLÁLÉK

hírek

Újságírók bálja
A magyar újságírás egyik épen 

előkelő reprezentánsa adta meg uz 
újságíró definícióját nagyon régen, 
de nagyon precízen. Az újságíró 
azóta sokat emlegetett definíciója 
a kővetkező:

,,Aki más embernek dolgaiba 
avatkozik, anélkül, hogy arra va­
laki őt felkérné, anélkül, hogy neki 
azt valaki megköszönné, az vagy 
bolond, vagy újságíró.'

Ez a definíció önkéntelenül 
bukkan lel az emlékezetünkben, 
amikor most a debreceni újság­
írók propagálják nagy igyekezettel 
Görbe Éjszakájukat. Csakugyan 
érdekes probléma az újságíró, fő­
ként a magyar újságíró helyzete. 
Van egy társadalmi réteg, amely 
fut, fárad, szalad és dolgozik a 
többiekért. nem várva és nem kap­
va a köszönet egy futó szavát sem. 
A magasságokba lendít embereket, 
harcol nagy tömegek érdekeiért és 
jogaiért, megbünteti a bűnöst és 
megjutalmazza az érdemest s 
mindezt úgy teszi, hogy szereletet 
sohasem kér, nem kap, nem vár.

Mostmár érdekes egy tudósítást 
olvasni a berlini újságírók báljá­
ról, a „Presseball"-ról. A Zoo 
világhírű termeiben tartották azt 
ebben az évben is, hétezer ember 
részvételével. Csak az egyesületi 
tagok ajánlatara lehetett belépö- 
jegyhez jutni s ezen a napon a 
legkisebb riporter is nagy ur volt: 
kegyelmes urak versenyeztek pro­
tekciójáért. így is ötször annyi je­
lentkező volt, mint amennyi jegy.

A bál így hallatlanul díszes volt. 
4 hatalmas ,.Márványterem" cso­
dásán szép látványt nyújtott gyö­
nyörűen díszített páholyaival, fül­
kéivel és a díszéinélvénnyel, ahová 
a kormányt várták, amely a sajtó 
vendégeként szokott a ..Prcsse- 
ball“-on úgyszólván teljes számban 
! észtvenni. De a többi terem is 
szép látványt nyújtott és úgy a dí­
szítés, mint az elhelyezés a töme­
gek mozgatását annyira értő né­
met rendezés óriási gyakorlatát bi­
zonyította. A „Császárterem", Q 

■ Vörös veranda", a „Sárga és 
Zöld veranda", a „Kerti terem", a. 
„Pálmaterem", a ..Télikert" mind- 
mind Ízlésesen díszített asztalaival, 
kellemes látvány volt. A termek 
mindegyikében, sőt még négy-öt 
névvel nem rendelkező teremben 
is külön-külön zenekarok szóra­
koztatták az étkezőket és láncoló- 
kat. A legnagyobb meglepetés az 
volt, hogy a bálon a mai tánc­
mániás világban az étkezőasztalok­
nak nagyobb keletük volt. mint a 
láncparkettnek.

Az érdeklődés központjában a 
politikai világ, az Írók. festők, 
szobrászok, színészek és filmsztá­
rok ismert és kedvelt alakjai állot­
tak. Ott volt a bálon: Henrik her­
ceg, Vilma hollandi királynő férje, 
Sigismund porosz herceg felesi gr. 
Marx kancellár. Slresemann kül­
ügyminiszter és felesége. Zedtwitz 
grófnő, Redern grófnő, továbbá a 
művésznők közül: Fritzi Massary. 
Hetla Moja, Olga Tschechowa, 
Erika Thelmann, Lóri Leur, Henny 
Porten, Kürthy Ella. Molnár Va­
léria, Ambrus Irén, Elsa Krüger, 
Mady Christians, Liane Haid es 
mindenki, akt számit, vagy leg­
alább számítani szeretne Perlőiben. 
A nagy sztárok feltűnést keltő 
toalettjei a káprázatos csillogás­
ban rendkívüli módon érvényesül­
tek.

Ejnye, ejnye, mintha Berlinben 
nem állana meg a magyar újságíró
definíciója.

Vérbefagyva találtak Budapest mellett 
egy fiatal nőt, aki kéjgyiikossag ál­

dozata lett
Budapest, február 5. Ma három­

negyed egy árakor a Rákoshegy 
ér a fővárosi határerdő közötti 
cserjésben a szolnoki vasútvonal 
töltéséiül néhány lépésnyire u bok­
rok mellett egy 24 25 év körüli
nő holttestét találták meg, akit 
minden valószínűség szerint az el- 
mu’t éjszaka, vagy a ma kora reg­
geli órákban gyilkoltak meg. A nő 
a környékbeli sváb asszonyok ti­
pikus viseletébe volt öltözve. A je­
lekből a rendőri bizottság megál­
lapította, hogy a gyilkosságot 
hosszabb dulakodás előzte meg. A 
karton ruha alatti flanellnadrágot 
erőszakosan ielhasitották, tehát

Mához egy hétre mindenki ott legyen a Görbe Éjszakán

megállapítható, hogy kéjgyilkosság 
történt.

A holttest jobb alsó állkapcsától 
egészen az ádámcsutkáig 25 cm. 
széles vágás, látszik, amelyet egy 
nagyobb kaliberű metsző szerszám­
mal okozhatott a gyilkos.

A vasúti pályaőr elmondta, hogy 
tegnap 1 1 óra tájban két férfit lá­
tott, akik futva igyekeztek a 28-as 
őrház közeléből. A rendőrség ezen 
az alapon indította meg a nyomo­
zást.

Ezelőtt 12 évvel ugyancsak ezen 
a vidéken teljesen hasonló bestiá­
lis módon öltek meg egy leányt.

Mához egy hétre, február 13-án, 
vasárnap lesz az Arany Bika- 

j szálló dísztermében az a nagysza­
bású farsangi mulatság, melynek 
„Görbe Éjszaka" címet adtak a 
rendezői, a debreceni újságírók. 
Minden hangzatos reklám helyett 
elegendő felsorolni azt a rengeteg 
szórakozási alkalmat, amely a 
közönséget ez alkalommal várja 
Már este 8 órakor kezdődik a 
pompásnak ígérkező mulatság, 
még pedig kacagtató kabaré elő­
adással, melyen kitűnő íővárosi 
kabaré művésznők és művészek 
lépnek te', úgymint

Kondor Ibolya, Sólyom Janka, 
Szentíványi Kálmán, Papp 
Jancsi, továbbá helyből Simon 
István operaénekes. A társu­
lattal jön a fővárosból Kom 
játhy Károly a kiváló zene­

szerző és zongoraművész, 
ki öná ló számokkal is szerepel 
és azonkívül a zongorakiséretet 
látja el. Este 10 órakor

a jelmezesek és álarcosok 
karneváli telvonulása 

következik, a felvonulásnál a 
rendezést Remete Géza, a Csoko- 
nai-szinház főrendezője vo t szives 
elvállalni. Egy pártatlan zsűri 

i fogja elbírálni, hogy mely jelme­
zesek méltók díjazásra, vagy ^ ju­
talomra. E tekintetben nem lesz 
szűkkeblű a rendezőség, mert a 
debreceni kereskedők és iparosok 
áldozatkészségéből máris 25 díj áU 
rende kezésre, de ez a szám bizo­
nyára még gyarapodni feg. I eg 
nap Somossy László kormányfő- 
tanácsos nagykereskedő és az 
Aszódi és Róth cég ajánlottak lel 
díjazásra szolga ó tárgyakat. Na­
gyon szép ajándéktárgyakat aján­
lott tel azonkívül Görcsös Lajos 
elektrotechnikai cikkek kereske­
dése, öt darab gyönyörű selyem

lámpaernyői, továbbá a Löfkovits 
Artúr ismert ékszerész cég, mely 
négy darab római karperecét és 
négy antik gyűrűt küldött be.

Nagy hálával vette a rendező­
ség Tanos Lajos müvirággyáros 
adományát, aki egy gyönyörű vi­
rágkosarat á .lyánnyal, 12 japán- 
szegfű csokrot és 50 drb kis ró­
zsacsokrot. Valószínű, hogy még 
további adományokat kap a ren­
dezőség. Ezeket, valamint a még 
felajánlott, de be nem küldött tár­
gyakat az idő rövidsége miatt leg 
helyesebb az ezzel megbízott 
Pálfíy József szerkesztő címére 
küldeni. (Arany Bika épület, Jó­
zsef kir. herceg ucca 3. nyomda.)

A jelek szerint legalább 50 jel­
mezes fog díjazásban részesülni. 

Hangsúlyozni kell azonban, hogy 
jelmez viselése nem kötelező, te­
hát jelmez nélkül is meg lehet je­
lenni a mulatságon.

Este lí-tői reggel hatig tánc 
mulatság, éjjel egy óráig ka­
tonazenekar, reggelig cigány- 

muzsika mellett.
Éjiéi után nagy szépségverseny, 
táncverseny, nagyon érdekes rész­
lete lesz a mulatságnak

a farsangi királynő megvá 
iasztása és megkoronázása.

A szépségversenyen legtöbb sza- 
vazatotj nyert hölgy lesz a farsangi 
k'ráynő, aki ajándékul kapja a 
Laborfa vy Már kos Lujza áltál (el­
ajánlott remek estélyi ruhát és aki 
a Eriéi kalapszalon által te aján­
lott farsangi koronával megko zo- 
ruztatik. Meg kell emlékezni még 
a 'éggömb csatáról, lesz természe­
tesen szerpentin és konfetti és tré­
fás bazár, ahol minden olcsón 
kapható. Ülőjegyek már két pen­
gőtől kaphatók a Méliusz és a 
Hegedűs és Sándor cég főtéri 
könyvkereskedésekben.

BRTEIEFOH: 982-B5.

Vacsora a polgármesternél.
Magoss György dr. polgármester 
szombaton este lakásán vacsorát 
adott az egyetem tiszteletére disz- 
dokorrá avatása alkalmából. A 
vacsorára hivatalosak voltak és 
megjelentek: a jogi kar tanárai 
Márfly Ede dr. dékán vezetésé­
vel, a többi karok tanárai, Hád- 
liázy Zsigmond dr. főispán, Balta­
zár Dezső dr. püspök, Révész 
Imre dr. püspök hely ellett Nagy 
József ny. miniszteri tanácsos, 
Pákozdy Sándor alispán, Kesserii 
Lajos törvényszéki einök, Karay 
Sándor kollégiumi igazgató, Mező 
Sándor dr. ügyészségi alelnök, 
Brokes Győző dr. egészségügyi 
főtanácsos, S. Szabó József re­
formátus főgimnáziumi igazgató és 
a városi tanács tagjai.

Brokes Győző dr. egészség- 
ügyi főtanácsos. A debreceni or­
vosi kar egyik kiváló tagját, a 
köztiszteletben álló dr. Brokes 
Győző főorvost, az ismert nőgyó­
gyászt egészségügyi főtanácsossá 
nevezték ki. A kitüntetés a’kal- 
mából számosán keresték fel gra-

Istentiszteleti rend a refor­
mátus templomokban vasárnap 
február 6-áti. Nagytemplomban d. 
e. 9 órakor Hegedűs Ká'inán, dé - 
előtt 11 órakor dr Révész Imre 
d. u. tél 1 órakor levente isten­
tiszteletet tart Uray Sándor, dél­
után 5 órakor Peleskey Sándor, a 
Kossuth uccai templomban délelőtt 
10 órakor Mo'nár Ferenc, dc'ulán 
5 órakor Madar Zoltán, az Ál pád- 
téri templomban délelőtt 10 óra- 
bor Kovács Pál, délután 2 órakor 
Módis László, az ispotály! temp­
lomban délelőtt !0 órakor Baja 
Mihá y, délután 5 órakor vallásos 
estély Nagy Sándor, a Szegény­
házban délelőtt 10 órakor 1 cles- 
key Sándor, a KoM. Oratóriumban 
délelőtt 9 órakor Kovács János, a 
Nyilastclcpcn dé után 3 órakor

Kardos Lajos, Ondód, Vedrvsdülö 
Halász András, Fancsikán Vajda 
László, Csapókertben déartán 3 
órakor vallásos ünnepé y

Kettős családi név engedélye­
zése. Ifjú dr. Bruckner Ernő deb­
receni lakosnak kormányba tóéiig i 
jóváhagyással a Budaliázy-Brlick- 
ncr kettős családi író\ viselése 
engelyézetetett. Az uj név tulaj­
donosa: fia dr. Bruckner Ernő má\ 
üzletigazgatósági nyug. főorvosnak 
s unokája néhai veskócí Btldaházy 
Emíliának.

A debreceni négyévfolyr.mu 
női felső kereskedelmi iskola e
hó 6-án hirdetett Beethoven cm 
lékünnepélye a szereplők beteg-* 
sége miatt egyc'őrc elmarad. Az 
előadás napját később közölni 
fogjuk.

Betörtek a városi főügyész 
nyaralójába. Szombatra virradó 
éjszaka dr. . Mísztí Károly városi 
főügyésznek a Hadházi utón lévő 
nyaralójába ismeretlen tettesek 
betörtek és elvittek az ablakokból 
9 darab csipkefüggönyt. Az üres 
lakásban más elvihető holmit nem 
találtak. A betörést egy rendőr 
vette észre, akinek feltűnt, hogy 
a lakatlan nyaralónak az ablaka 

, nyitva van. A rendőrség a nyo­
mozást megindította.

Ifjúsági békekongresszus. A 
Világ 1 íjainak Békekongresszusát 
ingják megtartani 1928-ban Hol­
landiában. A mozgalom é'én az 
angol ifjúsági szervezetek á lanak. 
amelyekhez közel 50.000 ifjú tar­
tozik. A mull évben egy nemzet­
közi bizottság Franciaországban 
tárgyalta a tervezett kongresszus 
programját és elhatározta, hogy a 
beszédeket csak eszperantóra, 
fogja lefordittatni.

Csempészési ügy a honvéd­
törvényszék előtt. A csengeri 
vámőrszakasz le'eplezctl egy nagy­
arányú áhatcsempészést, a csen­
ged határtól nem messze. A vizs­
gálat során hét vámőrnek a ne­
ve is belekeveredett a csempészé­
si rigybe. A debreceni honvédtör­
vényszék február 27-én tárgyalja 
le a gyanúsított vámőr katonák­
nak az ügyét. A tárgyalás több 
napot vesz igénybe.

Kisiklott a Hatvan uccai vil­
lamos. Szombaton reggel 9 óra­
kor a Hatvan uccai villamos 4-c> 
számú kocsija a Hortobány-ma- 
lom előtt hibás váltóállítás kö­
vetkeztében kisiklott és 20 per­
ces forgalmi zavart okozott. Sem 
az utasoknak, sem a kocsinak 
nem történt baja.

Megfiatalították a lovat a 
marhalevélben. Erdei Gyula haj 
duhadbázi földmi vés tavaly gyá­
ron el akarta adni a lovát. A 
marhalevelén a szánjot. me'y a ló 
életkorát tüntette fel, hamisnak 
találták és megindították Erdei 
ellen okirathamisitás miatt az el­
járást. A debreceni törvényszék 
most tárgyalta az ügyet cs mivel 
nem ny< bizonyításit, hogy Er­
dei ham tóttá vo'na meg a mar­
halevelei. felmentette a vád alól.
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Vallásos estély az ispotály! 
templomban. Február 6-án, vasár­
nap délután 5 órakor az ispotáy* 
tcmp'omban vallásos estély lesz a 
következő sorrenddel; 1. Kezdő­
ének: 4. dics. 2. Főének: 130 dics.
1 2. v. 3. Bibliát olvas és imád­
kozik Koréh Endre lelkész. 4. 
Közének: 7. dics. 6. v. 5. Prédikál; 
Nafty Sándor s. lelkész. 6. I. San- 
key: ,,Óh hogyha tudnád, ki az én 
megváltóm . . . Énekli Nagy An­
drás ref. org. kántor. 7. Előadást 
tart Törös Károly ref. tantestületi 
elnök. 8. Sántha K.: „Az apostol . 
Szavalja iíj. Benyhe Imre, 9. Imád­
kozik: Molnár Ferenc lelkész. 10. 
Záróének: 139. dics 4. és 6 *.

Elitélték a dühös cipészt. 
Nagy Imre hajdúböszörményi ci­
pész, aki emberölésért 14 évi 
íegyházra volt már elitélve, ta­
valy nyáron egyik lakóját, Porko­
láb Lajos szürszabót, aki a fel­
mondás ellenére sem akart a la­
kásból kiköltözni, vasvillával fe­
nyegette és azt mondta, hogy 
agyonverve fogja átdobni a kerí­
tésen. Porkoláb feljelentésére 
megindult az eljárás Nagy Imre el­
len, akit a debreceni törvényszék 
a napokban vont felelősségre. A 
tanuk igazolták a feljelentő állítá­
sait, a bíróság bűnösnek mondta 
ki Nagy Imrét közcsendháboritás 
vétségében és ezért 80 pengő 
pénzbüntetésre ítélte.

A pénzügyi számvevőségi 
tisztviselők teaestélye ma este 8 
8 órakor lesz az Arany Bika üveg­
termében a már több ízben közölt 
kiváló művészi műsorral, műsor 
után tea, azután tánc. Tekintettel 
arra, hogy a műsor egyes számai 
alatt az ajók zárva lesznek, a 
rendezőség ezúton is kéri a pon­
tos megjelenést. A teaestély tiszta 
jövedelmét az Országos Számve­
vőségi Otthon javára fordítják, en­
nélfogva felülfizetések szívesen fo­
gadtatnak és hirlapilag nygtáztat- 
nak. Jegyelővétel és asztalok elő­
jegyzése m délelőtt 10—12 és dél­
után 4—6 óráig az Arany Bika 
előcsarnokában lévő pénztárnál 

eszközölhető. A nemes célt szol­
gáló családias teaestély iránt igen 
nagy az érdeklődés. Megjelenés 
sötét ruhában.

— Elhunyt uriasszony. Részvét­
tel közöljük az alábbi gyászjelen­
tést: Weisz József férj, Vadász 
Ferenc, Weisz Jenő, Fanny, Sarol­
ta, Gyöngyi, Aranka gyermekek, 
Hermann Benjáminná Fischer Ró­
za, Winkler Simonná, Fischer Ma­
riska, Vilmos, Béla, Sámuel test­
vérek, Vadász Ferencné Mandel 
Ilonka, Weisz ,1 enőné, Löw Szerén 
menyei, Glückmann Izidor, Föld- 
váry Lipót, Neumann Tibor vejei, 
valamint számos sógor, sógornő, 
unoka, közeli és távoli rokon ne­
vében szomorodott szívvel tudat­
juk, hogy a legjobb feleség, a leg­
gondosabb anya, a legodaadóbb 
testvér, leghűségesebb rokon Weisz 
Józseiné született Fischer Juliánná 
életének 71-ik, boldog házasságá­
nak 48-ík évében 10 napi súlyos 
szenvedés után elhunyt. Drága ha­
lottunkat folyó hó 6-án, vasárnap 
délelőtt fél 11 órakor temetjük a 
Csokonai ucca 41. számú gyászház­
tól.

Eljegyzések. Az anyakönyvi 
hivatalnál a mull héten a követ­
kező eljegyzéseket jelentették 
be: Pap Sándor ref. Paulik Julián­
ná ág. h. ev. — Laboncz István 
ref. Tokai Erzsébet ref. — Iratt- 
ner Jenő izr. Guttmann Paula izr.

Zö d Géza ref. Bartha Mária r. 
kath. Miskeí Sándor ref. Ki­
rály Juliánná ref. — Tóth András 
ref. Burai Erzsébet ref

Az eszperantó nyelv a nemzet­
közi békekongresszuson. A nem 
zetközi békekongresszus elhatá­
rozta, hogy 1931-tő! kezdődően a 
béke kongresszusok on minden e'ő- 
adást csak eszperantóra fognak 
lefordítani.

Az OMKE hajdumegyei kerü­
lete felkéri tagjait, továbbá mind­
azon kereskedő és iparos kartár­
sakat, kik üzlethelyiségeikre néz­
ve eszközölt béremelést túlzottnak 
tartják, idevonatkozó bejelenté­
seiket a tényállás pontos előadá­
sával közvetlenül a kereskedelmi 
és iparkamarához (iktató) minél 

előbb megtenni szíveskedjenek.
OMKE krület.

A Füszerkiskereskedők 
Egyesülete január 30-án igen né­
pes értekezletei tartott a Keres­
kedő Társulat dísztermében, ahol 
dr. Diczig Alajos kamarai titkár 
igen értékes s tanulságos előadást 
tartott az adózásról, az adózás 
megrögzítéséről s az uj miniszteri 
rendeletekről. Az egyesület veze­
tősége elhatározta, hogy idökö- 
zönkint különféle gazdasági kér­
désekről tart ilyen értekezletet.

. Az érekezlet másik igen fontos 
i tárgya volt az újévi naptárak és 
I ajándékok megszüntetése. A nagy­

számban megjelent füszerkiskeres­
kedők elhatározták, hogy a mai 
nagy munkané'küÜségre és ínség­
re való tekintettel az eddig nap­
tárakért fizetett összeget jóté­
konycélra fordítják, ami bizonyo­
san a nagyközönség rokonszenvé- 
vel találkozik.

Házasságok. Az anyakönyvi 
hivatalnál a múlt héten a követ­
kező házasságokat kötötték: Ko­
vács Jáos ref. Kanál Juliánná ref.
— Kiss Jenő ref. Somogy: Mária 
ref. — Manó Károly r. kath. Em­
ber Juliánná ref. — Brebán Sán­
dor g. kath. Csóka Mária r. kath.
—Varga István ref. Somogyi Ju­
liánná ref. Nagy István rel. 
Csengeni Erzsébet ref. — Sa'ánki 
Sándor ref. Nagy Lídia ref.
Berki Mihály ref. Sándor Erzsé­
bet ref. — Oláh Gábor ref. Pap 
Erzsébet ref. — Bak József ref.

. Körösi Erzsébet ref. — Tálas Mi­
hály g. kath. Kiss Mária ref.
Bunda Imre ref. Sörés Margit ref.
- Bunda János ref. Rácsai Ju­

liánná ref Ács Nagy István 
ref. Ferenczi Mária reí. — Kallós 
Sándor ref. Sánta Mária* ref.

A tej a háztartásban. E cím 
alatt az ürsz. Közegészségügyi 
Egyesületben (Budapest, Vili. 
Eszterházy u. 7. sz., az Egyetemi 
Fizikai intézet előadó termében) 
február 8-án délután 6 órakor dr. 
Kovácsné Tüdős Ilona, „A Tejgaz­
dasági Szemle" szerkesztője elő­
adást fog tartani. Tekintettel a 
tárgy rendkívüli fontosságára és 
előadó Írónőnek kinek Debre­
cenben is széles ismerettségi köre 
van — kiváló egyéniségére, aki a 
jelzett időben Budapesten tartóz­
kodik, szabad idejét nem töltheti 
el kellemesebben és hasznosab­
ban, mint ha méghaJgalja ezt, ,az 
előadást, melyre a belépés min­
denki számára díjtalan..

Születések. Az anyakönyvi 
hivatalban a következő születé­
seket je'cntctték be: Balogh he­
retic gazd. kulcsár, leány Irén, 
Csécsi Lajos kocsis. fiú József, 
Katz Bertalan kereskedő, leány 
Rozália, Szabó István földműves, 
leány Margit, Szilágyi Lajos ci­
pészsegéd, leány Mária. S'.e- 
fánszky Gyű a üvegcsiszoló, fiú 
Gyula, Révész Károly földm. fiú 
Lajos, Fazekas György földm. fiú 
Gyula, Fehér Andor kefegyári 
raktárnok, fiú Ottó.

Eljegyzés. Fried Sándor 
gyógyszerész (Kisvárda) és Gold­
stein Alice (Nyirtura) jegyesek. 
(Minden külön értesítés helyett.)

Cípészmesterek ma este 8 
órai kezdettel tartják nagyszabású 
táncestélyüket az ipartestület 
disztermében.

A Kricgner Reparatur páratlan 
maga nemében, biztos és gyors ha­

tása miatt semmiféle más szer utói 
nem érheti. Üvegje 20,000 korona a 
gyógyszertárakban. Törv. védve.

Orvosi hír. Dr. Berger Albert 
orvosi rendelését Mester ucca 
28. szám alatt megkezdte.

Vísszosvászon a legnagyobb 
választékban kapható. Linóleumuk 
minden szélességben. Nagy szőnye­
gek és futószőnyegek gyári lera­
kató. Olcsó gyári árak. Haas Li­
pót, Ferenc József ut 58. 
Utánzatoktól óvakodjunk! Postán 
küld 2 üveget 3 pengő 20 fillérért az 
egyedüli készítő: Kricgner-gyógyszcr- 
tár, Budapest, Vili., Kálvin tér.

Szepessy Ferenc tánciskolá-ejiCpeSSj ---------- -----
jában holnap uj tanfolyam veszt
kezdetét diákoknak 6 8-ig, ke­
reskedőknek és iparosoknak este 
8__10-ig a Royal termében.

Európa legnagyobb mintavására 
a lipcsei mintavásár március 6-án 
veszi kezdetét. Lakás bejelentéseket, 
valamint a különvonathoz való jelent­
kezéseket február hó 24-ig a tiszte­
letbeli képviselő: Guhrauer Ottó 
igazgató ur (Budapest, VI., Teréz 
körút 46.) elfogad.

Kókuszfutók óriási választék­
ban, minden szélességben, nyers- 
színű, szines és pirosban. O.csó 
gyári árak. Haas Lipót, Ferenc Jó­
zsef ut 58.

A kedvenc reggelijéhez szüksé­
ges pörköltkávéi vásárolja olyan cég­
nél, amelynek hírneve garancia a 
kávé jóminősége iránt. A Meinl-cég 
fióküzletében tökéletesen és naponta 
frissen pörkölt kávékeveréket árusít- 
Meinl Gyula R.-T., Debrecen, Ferenc 
József ut 59. sz.

Perzsaszónyegionalat, kiváló mi­
nőségül, kilós vételnél már 13 pen­
gőért kaphat. Rendelésre elsőrangú 
szőnyegek igen előnyös árban Jab- 
lonszkynénál, József kír. herceg ucca 
40. szám.

— Ingyen szerelem fel a nálam 
vásárolt csillárokat •— Földvári, 

Bőröndöt, retíkült csak a 
készítőnél vegyen. Feucrman 
bőröndös, Piac 44.

— Tükörgyártás, fivegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése. SipkoTÍts, 
Szív u. 14—15. Telefon 356.

Accumulátorokat tölt, javít, 
elad Földvári, Széchenyi u. 55.

20 havi részletfizetésre szállítjuk 
igazolvánnyal ellátott ügynökeink 
utján is az egész világon legjobbnak 
elismert Singer varrógépeinket. Sin­
ger varrógép részv. tiris. Debrecen, 
Piac ucca 79.

Könyvesház
Az e rovatban felsorolt könyvek kap­
hatók : Hegedűs és Sándor irodalmi 
és nyomdai részvénytársaság könyv- 

kereskedésében, Debrecenben.

Gabányi János: A megbilincselt 
ember. Oly sói és liéthársi Gabányi 
János tábornok az ismeri kivaló ka­
tonai es történetíró, termékeny mun­
kásságának újabb gyümölcsével lép 
most az olvasók elé: miivé ezúttal 
regény. Még pedig kitűnően, színe­
sen lendületesen megírt, tartalmában 
es a háttér fölrajzolásában meglepően 
nagy koncepciójú, szellemében jól­
essen egészséges es erőteljes regény. 
Az iró mintegy három évtizeden vé­
gig vezeti az olvasót, amelyeknek 
közepében véres virágként piroslik a 
világháború öt borzalmas esztendeje 
s ez emberöltönyi időn át hősei el­
tűnnek és fölmerülnek, a miliő a film 
gyorsaságával változik, csak egyet­
len hős áll rendületlenül és meginog­
va, elbukva és föl támadásra várva: 
Magyarország, a megbilincselt ember. 
Magyarország sorsának utolsó évtize­
deit mélyebben és szebben kevesen 
írták meg: az áléltség nagyobb plasz- 
licitásával senki. A hős tábornok a 
maga elé tűzött írói feltdatol is bra­
vúrosan oldotta meg: munkája első 
sorától az utolsóig élvezetes és fel­
emelő olvasmány, mul>cl ifjú és öreg 
egyaránt kezébe vehet. A szerző rég 
elhunyt atyja, az egykori szabadság­
hős emlékezetének ajánlja művét,

mely irói értékén fölül hazafias szem­
pontból is pozitív érték: a nemzet­
közi lelkiismeret megmozditására 
különösen alkalmas Az Athaeneum- 
nál készült szép mü ára b.5() pengő 

Laczkó Géza: Sátán Trismcgistos 
olvasója. Ritkán megszólaló iró 
Laczkó Géza, de mint a nem minden 
tavasszal nyíló virágokból, az ö elő­
kelőén és titokzatosan gyér megszó­
lalásaiból is exotikus ragyogás, kábí­
tó illat árad. Emberei lényegükben 
i gyszeru emberek, de Laczkó Géza 
legnagyobb ereje épen annak meg­
mutatásában áll, hogy az egyszerű­
ség is mennyire komplikált, sokrétűi, 
kimeríthetetlen. Mire izgatottan, le­
nyűgözve, egy-egy novellája végére 
érünk, az egyszerű ember hérosszá 
uö, a mindennapi százféle színét ma­
gán csillogtató, százféle gátlásán 
megsebzett és százféle apró örömén 
fölszárnyasodott csodalénnyé. Es el­
beszélő hangja is gyökerében egysze­
rű. szenvtelen s tartózkodó: s mégis 
átüt rajtuk cgv gazdag lélek, átbo­
rong egv gazdag koponya s fölé ar- 
nyékolódik egy gazdag élet minden 
differenciált fénye, árnya. Sátán Tris- 
megistos olvasóján a mindennap pei - 
cei peregnek, dé Laczkó Géza kivé­
teles művészete ezeket az olvasószo­
lt,eket áhitatosan magast endii érte­
kekkel, misztikusan nagy titkokkal 
tudja telíteni A magyar irodalom 
maradandó értékei közé tartozik 
Laczkó Géza uj könyve. Az Ízléses 
kötet az Athenaeum kiadása. Ara 
4.40 pengő.

Heltaí Jenő: Family Hotel. Hcltai 
Jenő rendíthetetlen derűjéből, meleo 
iróniájából, áradó szellemességéből 
született ez a könyv, egyik legkedve­
sebb regénye a kiváló írónak. Egy 
vidám magyar bohém és egy kalandor 
balkáni trónkövetelő hősei a pompás 
humorú regénynek, akik egy párisi 
zugszállóból elindulva, rengeteg vi­
dám kaland után meghódítják Cirillia 
trónját. A balkáni udvar életét ellen­
állhatatlan komikummal rajzolja az 
iró, de ez a komikum sohasem az 
operetté, hanem mindig a tiszta, üdí­
tő, magas irodalomé. Holtai Jenő 
azt tudja, amit nagyon kevesen: mo­
solyt csalni a fáradt, eltorzult arcok- 
ia, egy-egy percre megnyugtatni a 
ma nyugtalan emberét. Ezért megbe- 
csülhctetlenek az ö munkái és közöt­
tük ez a pompás regény is, mely 
harmadik kiadásban jeleni most meg 
az Athenäen innál. A kötet ára 3.20 
pengő.

Gobineau Rcnaissance-ának fél- 
százados jubileuma. Most öt ven éve
először jeleni meg Gobineau leghíre­
sebb müve, a Renaissance. Ez az év­
forduló az egész világ irodalmának 
fontos dátuma, mert kevés mü akad. 
amely cgv aránylagosan rövid idő 
alatt ily páratlan népszerűségre tett 
volna szert. A világ minden nyelvére 
lefordították azóta Gobineaunak ki­
váló müvét, az emberi műveltségnek 
részévé vált s ama nagy művek sor­
sát osztja, amelyek ott láthatók min-

MEINL
KÁVÉ
„Three Stars" keverék

legfinomabb aromája fajtákból 
összeállítva, hozzáértők és 

ínyencek keveréke

V« kg. Pengő 3.20.

Meinl Gyula rt.
Debrecen, Ferenc József-u. 59.
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FÜGGETLEN ÚJSÁG

ilen ember könyvespolcán, amelyek­
ig mindenki a legszebb gyünyörüse- 
„vl s a legmaradandóbb tanulságot 
köszönheti. A Renaissance klasszikus 
inűvé lett, anélkül azonban, hogy a 
klasszikus munkák hűvösebb szférái­
ig, távolodott volna; élő könyv ma is, 
amely a mai ember problémáit veti 
lel, a mai ember életfelfogását suga- 
, azza ki. a mai ember eszményeit 
rögzíti le. A történelem legragyogóbb 
korszakának hatalmas erejeii költői 
ujiáálmodása ez a könyv, minden gát 
közül kirobbanó gigászi szenvedé­
lyek, döbbenetesen nagy emberi sor- 
,„k vonulnak el benne, a művészet 
nagy egyéniségeinek, a humanizmus 
korabeli ui hérosz-tipusnak profiljai 
világítanak ránk. Michelangelo, Rá­
táéi, Lionardo, Savonarola, Gyula 
pápa. a Borgiák kelnek életre benne 

mögöttük az akkori ezerszinii élet, 
mely azonban egy és ugyanaz a ma 
szürkének erzetl életével. — Mint, 
ahogy Gobineau müvének végső ta­
nulsága az, ahogy az élet változan- 
Jóságai mögött annak örök egyfor­
maságát mulatja meg. A Renaissance 
megjelenésének félszázados jubileu­
mából jelentette meg a Franklin-Tár- 
sulat méltán népszerű könyvsoroza­
tában, a Mindnyájunk Könyvtárában, 
ezt a rendkívüli jelentőségű művet, 
hogy ezzel is dokumentálja e vállal­
kozásának gondos körültekintéssel 
vezetett, kitűnő programját. Az iro­
dalom értékeit elvinni a legszélesebb 
körű közönséghez; ez a célja a 
Mindnyájunk Könyvtárának s e célt 
e mü kiadásával a legszebben való­
sította meg. Székely István fordítása 
, mii minden költői szépségét lelki- 
smeretes gonddal tolmácsolja. — A 
többszáz oldalas kötet ára 4 pengő.

Adorján Pál: lót) rádiókapcsolás.
Magyarországon ma már sok ezer 
amatőr foglalkozik a rádióval s a 
kezdet tapogatódzásain már rég túl­
jutott a magyar radiósport. ideje, 
,,ogy a rádió-kézikönyvek, a rádió- 
, bccék után speciális szakkönyv is 
ielenjen meg, amely nem a rádiótech­
nika alapelemeit ismerteti, hanem az 
amatör és kutató részére legfonto- 
abb speciális kérdési, a felvevö- 

iechnikát foglalja össze. Az első ilyen 
magyar könyv Adorján Pálé, a kiváló 
1 ádiómérnöké, aki németországi és 
angliai tanulmányutján sokszáz kap­
csolással ismerkedett meg és ezek 
közül válogatta ki a legjobbakat. 150
legjobbnak talált felvevőkészüléket,
azok kapcsolásait, előnyeit, hátrá­
nyait ismerteti s igy a kísérletező 
amatőrnek hatalmas összehasonlító 
anyagot ad, annak pedig, aki most 
akarja első gépét megépíteni, meg­
mutatja az utat a körülményeihez ké­
pest legjobb készülék kiválasztásért. 
Adorján Pál kiváló könyvében, mely
úttörő a magyar szakirodalomban,
minden kapcsolást világos rajz kisér. 
Dl a munka egész felépítése is rend­
kívül áttekinthető, jói elgondolt; lé- 
pésről-lépésre jut el a kristálydetek­
toros felvételtől egészen a kilenc 
elektroncsöves készül vk kapcsolásá­
ig Ennek a könyvnek segítségével 
mindenki tovább fejlesztheti, töké­
letesítheti gépét; ez az igazi amatőr 
legfőbb célja. A könyv az Athenaeum 
kiadása, ára 4.60 pengő.

Heltai Jenő: írók. színésznők és 
más csirkeíogók. Furcsa es színes 
karnevál ez a kötet: vidám, tarka, 
könnyű alakok bálja, akik túl az er­
kölcs világán és jórészt kívül a tar­
adalom korlátain élik a maguk kü­

lön, könnyek közt is mosolygó, szen­
vedésekben is grimaszt vágó életű­
két. Írók és áürók, színésznők és ál- 
színésznők, csirkefogók és álcsirke- 
togók vonulnak fel elöltünk a to íz, 
lestett mosolyuk mögött, ellenállha­
tatlanul komikus álarcuk alatt csak 
pillanatokra villan föl az álarcnélkü­
li ember. Bizonyos, bogy Heltai Jenő, 
aki örök mosolyba és derűbe tudja 
borítani alakjait, ismeri őket a burn 
alatt is, szivük mélyéig s hogy mégis 
inkább mulatja őket farsangi leplek­
ben, mint leplezetlenül, abban már 
x an egy csepp keserűség, egy csepp 
irónia és egy kis rezignált szomorú­
ság. Mulatságosak és meghatók ezek 
a rövid történetek s nemcsak egy

hallatlanul fölényes író, de egy na­
gyon fölényes ember munkái is. A 
maguk nemében, szellemességükkel 
és melegségükkel, páratlanul állanak 
a magyar irodalomban. A kötet most 
jelenik meg harmadik kiadásban Hel­
tai Jenő összes müvei keretében az 
A thenaeumnál. Ara 3.60 pengő.

René Boylesve: Cloque kisasszony.
E kiváló tehetségű francia írót ná­
lunk eddig még nem ismerték. Első 
könyve jelenik most meg a Franklin- 
Társulat rokonszenves, népszerű vál­
lalkozásában, a Mindnyájunk Könyv­
tárában s könyvének megjelenése 
összeesik halálának első évfordulójá­
val. Hazájában Boylesve az újabb 
francia regényirodalom egyik lcgki- 
x álóbb képviselőjének tartják, aki­
nek finom szépségű, különös báju írá­
sai a legnépszerűbbek. Magyarra for­
dítói l regénye, a Cloque kisasszony, 
legre prezantu ti vebb alkotása, mely­
ben gazdag írói egyénisége a leg­
szebben tükröződik vissza. A francia 
regénynek nálunk ismeretlen terüle­
tére visz ez a meséjével lenyűgöző, 
megható, kitűnő könyv- A francia xi- 
dék, a kisváros életét mutatja meg 
polgárainak igénytelen, kis harcuk­
ban, kis örömökben, apró pletykák­
ban eltelő napjait, a kispolgárságot, 
amelynek a konzervativizmus az élet­
ereje. A regény központjában egy 
heroikus lelkű, vallásos venkisasszony 
áll, mint ennek a konzervatív polgár­
ságnak a szimbóluma. A mmanticiz- 
mus magasztos ideáljait hordja szivé­
ben ez a széplclkü öreg lány, a meg 
nem alkuvó vallásosságot s amikor a 
maga eszményeit a mindennapos élet 
kicsinyességeihez leszállítani nem 
tudja, összeütközésbe kerül a város­
sal, fel kell áldoznia a maga, a kör­
nyezete boldogságát s mint a gyen­
gébbnek, cl kell buknia az élet rea­
litásai előtt. Cloque kisasszonynak 
ez a harca nemcsak önmaga küzdel­
mét jelenti, az ö sorsában az idealiz­
mus és az anyagiasság, a vallásosság 
és az üzletiesség, a románt icizmus 
és a racionalizmus ütközik össze. S 
ezekkel a messzire nyíló távlatokkal 
kap ez a regény olyan súlyt, amely a 
mai regényirodalom legkiválóbb al­
kotásai közé helyezi. A nagyszerű 
könyvet, mely méltán számíthat a 
magyar olvasók érdeklődésére, Ko­
mor András fordította. Ara 3.50 
pengő.

Nitti Francesco: Bolsevizmus. Fas- 
cizmus, Demokrácia. Nitti olasz mi­
niszterelnök uj könyve azokat a po­
litikai áramlatokat méri le, amelyek 
Európában az utóbbi évtizedekben 
felléptek. Könyve elsősorban az olasz 
fascizmus bírálata, de Mussolini po­
litikáján túl a diktatúra általános in­
tézményének jogosságát vizsgálja s 

ezért veszi sorra a kommunizmus jog­
rendjét is. Alapjában a régi liberális 
Olaszország politikusa szól a könyv­
ben s ez a szempont mondat vele Íté­
letet a mai magyar állapotokról is.

Harsány! Lajos: A boldog költő. 
Harsány! Lajos a inai katolikus lira 
egyik lcgiinnepcltcbb poétája. Uj kö­
tetében három képzetkört ünnepel: 
Istent, királyt és a hazát. Az első a 
Mária szonettek színes sorát ihleti, 
amelyekben a meleg színek úgy ra­
gyognak, mint Angeíiico da Fiesole 
vásznain. Király verseiben a legiti­
mizmus igazságát hirdeti meleg érzes­
sél, szégyenkezve és vádolva sirán­
kozik a halott királyon, várja és hív­
ja a gyermekkirályt. A magyar fold 

erdeiéből fakadnak magyar Szo­
ndiiéi, melyek a föld és földművelés

I szépségét és nyugalmú ünnepük. A 
poczis meleg szépsége teszi e soro­
kat ünnepi értékké.

NÉMET KÖNYVEK.
Hochtouren in tropischen Amerika.

(Brockhaus-kiadás.) Ebben a könyv­
ben az ismert geográfus, Meyer Hans 
professzor, Délamerika óriási vul­
kánjaira vezet el. A szerző már az­
zal nevet vívott ki magának, hogy 
először m ászt a meg a Kilimand jarol, 
Afrika legmagasabb hegyét. Roppant 
érdekesen beszéli cl c sokat utazott 
tudós kutató útját a tropikus Ameri­
ka fő vidékén, Ecuadorban. Elbeszéli 
a Chimborasso (6310 m.) nehézségek­
kel teljes megmászását, a Cerro Al­
tar (5400 ni.), Antisana (5760 m.) cs a 
Cotopatti (6000 in-), e veszedelmes 
vulkánok legyőzését, amelyek kör­
nyezetükben sok pusztítást vittek 
véghez. Országok és népek különle­
ges mivoltukban, gyakran humorosan, 
vannak ecsetelve. Különös érdekes­
séggel bír, hogy a föld legjelentéke­
nyebb hegységeinek oly alapos isme­
rője az Ecuadori hegyvidék és az 
Alpesck közti összehasonlítás alkal­
mával ezeknek nyujtjja a pálmát a 
formák szépségében, jóllehet az al­
pesi csúcsok szerények a délamerikai 
vulkánok óriásaival szemben. Mele­
gen ajánlhatjuk a gazdagon illuszt­
rált könyvet, amely a Brockhaus- 
gyüjlemény ,,Rein und Abenteuer 
sorozatában jelent meg és annak már 
harminckettedik kötete.

SZHNHÄZ

Kardosa Géza László
Hermann Rajz
Thuróczy Nádast

Sziliét!
JÁTÉK A KASTÉLYBAN 

keddig bezárólag!

I

MŰSOR:
VASÁRNAP délután: Az ember 

tragédiája. Este: Játék a kas­
télyban. Bérletsziinet.

HÉTFŐ: Játék a kastélyban. A)
bérlel.

KEDD; Játék a kastélyban. B)
bérlet.

SZERDA délután: Az ember tra 
gédiája. Es,te: Az erdészleány 
Operett. (C) bérlet. 

CSÜTÖRTÖK délután: Szent Jo­
hanna. Ifjúsági előadás. Este: 
Az erdészleány. Operett. D) 
bérlet.

PÉNTEK: Hajtóvadászat. Operett. 
Tisztviselő-est.

A színházi iroda hírei. 
Polgárok! Munkások!

Tisztviselők!
Ma délután nézzétek meg

AZ EMBER TRAGÉDIÁJA
c. remekművet!

Esti félhelyárak!

Minden este íélnyolckor: 
Kardoss Géza felléptével 
JÁTÉK A KASTÉLYBAN 

Molnár Ferenc slágervigiátéka>
Ma, vasárnap este, hétfőn, kedden

JÁTÉK A KASTÉLYBAN 
Kacagó esték

Szenczy Mária, az újonnan szer­
ződtetett énekes szubrett szerdán 

mutatkozik be
AZ ERDÉSZLEÁNY

operettben.

Szerdán Kolbay Ildikó, Szilágyi 
Marcsa, Kardoss Géza felléptével

AZ ERDÉSZLEaNY

bíró
fest, tisztit, mos
, Bika-udvar és Pétertia 30

Mozgószinházak:
VÍGSZÍNHÁZ: Cecil B. de Mille 

rendezésében: Az ismeretlen katona, 
regény a könnyek és a vigaszlaló- 
dás éveiből 8 felvonásban, főszereplő 
Marguerite de la Motte. A fővárosi 
lapoknak egyhangú véleménye, hogy 
ez a film a szerelem fölmagasztosula- 
sa és a hősiességnek páratlan és szo­
katlan kultusza. Megelőzi: Angol 
Híradó és amerikai burleszk.

APOLLO: Kizárólag csak felnőt­
teknek: Ónagysága az inasom (Hin- 
táslány) vígjátékattrakció 8 felvonás­
ban, a főszerepben Harry Licdtkc és 
Ossi Sswalda. Harry Liedtkének egy 
teljesen uj szerepköre a nögyülölés. 
Ossi Oswalda inasruhaban szegődik 
Harry Liedtkéhez és a legkacagta- 
tóbb jelenetek mellett ismét vissza- 
hóditia a női nemnek, illetve magá­
nak, Megelőzi: Maja kalandjai, egy 
méhkisasszony csodálatos élete 6 
felvonásban.

URÁNIA: Kizárólag csak felnőttek­
nek: Harry Fiel legnagyobb filmje: A 
fejnélküli lovas, 3 részben, 20 felvo­
násban kerül a vászonra, egyesítve 
magában az utolérhetetlen atlétika és 
trükkök tömegét a kifogástalan színé­
szi játékkel. Az egész nagy film há­
rom részből áll.

METEORBAN vasárnap: A tenger­
fenék csodái (Az óceán dzsungeljé- 
ben) és Az ördög nem alszik (Roman­
tikus éjszaka) Amerikai vígjáték! 
Főszereplők: Constance I almadge és 
Ronald Colmann.

Héttőtől:
VÍGSZÍNHÁZ: Kizárólag felnőttek­

nek: Ártatlan Zsuzsi Eisler világhírű 
operettje 8 felvonásban. Megelőzi 
ÍJ la Híradó és két burleszk.

APOLLO: Két sláger! A véres 
orkán, regény a francia—porosz há­
ború idejéből 6 felvonásban, a fősze­
repben Madge Bellamy. 11. Feküdj le 
kicsikém! falrengető bonyodalmak 7 
felvonásban.

Óh jaj! I Köhögés, rekedtség ellen. |
I 65 év 6ta közkedvellságnok I 

örvendenek ;

EGGER
mellpasztillái.

Az átvigye! nem rontják, 
kitűnő izOek, hatásuk gyors 

és biztos.

Köpheti 
gyósytárak *» 
drogériákban.

Eljön 1

Megtelt ei az átkozott
MMgés!

Egger mellpaiztlllü c,ík
hamar meggyógyított 1

KÖZGAZDASÁG
Változatlan a gabonatőzsde

Hotáridőüzlet előfordult köté­
sei: Búza: Március 32.58; zárlat 
32.58—32.60. Május 33.42. 33.40
33.42. 33.45; zárlat 33.42—33.44. 
Október 29.02, 29.00; zárlat 29.02
__29.95. Rozs: Március 27.10, 2709
27.08; zárlat 27.08—27.10. Április 
27.35. zárlat 27.35-27.40. Október 
22.25, 22.28; zárlat 22.26—22,28.

Készáruüzlet előfordult kötései: 
Tiszai btiza 75 kg-os 32.40 - 32.79, 
76 kg-os 32.80 33.10. 77 kg-os
33.20—33.60, 78 kg-os 33.70-
34.10 Felsőtiszai 75 kg-os 32.20— 
32.50. 76 kg-os 32.60—32.90. 77
kg-os 33.00—33.40, 78 kg-os 33.50 
33.90. Takarmányárpa I 21.00

22.40. takarmányárpa II. 21.00
21 50. Tengeri 18.40—18.80. Zab I 
20.60. Zab II. 20.40—20.60 Korpa 
15.20 -15 40 Lucernamag 256 
288. Lucernamag 224 256.

Valutaárfolyamok; Angol font 
27.695—27.885, Belga leger 79.40 
79 70, Cseh korona :6.89 16.97,
Dán korona 152.10-152.75, Dinár 
10 01 — 10.06. Do lár 568.60—5714.. 
Francia frank 22.35—22.80. Hol 
land, forint 228.20—229.30, Len­
gyel zloty 63.40—64.90, Leu 3.18 

3 28, Leva 4.09 4.15, Lira 24.45
24.90, Német márka 135.25

135.75 Osztrák schilling 80.35 
80.70, Norvég korona 146 80
a47.45, Svájci írank 109.80—110 2t 
Svéd korona 152 25 152 90
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A Debreczeni Független Újság vasárnapi dívatrevüje
A modern maszk kosztüm

az estélyi ruha megfelelő garnirozásából áll elő. Vége már annak jj kedik ki. A vállra nagy színben alkalmas virág kerül, amely első 
az időnek, amikor az álarcosbál alatt előadást értettek, amelyen j ranguan előmozdítja a sál hatását.
minden hölgynek lehetőleg stilszertt koszit!mirozásban kellett Ha szépen elgondolt Pierette-kosztümöt akarunk előállítani, 
megjelennie, hogy egyszerűségével kellemetlen feltűnést ne kelt- úgy a legalkalmasabb e célra alapmodellül egy stilruha. A szűk
sen. Ma a maszkkoszlümtől 
nem kívánnak meg határo­
zott stílust s nem szabad a 
kosztümirozásnak feltűnőnek 
lennie, hanem úgy nézzen ki, 
mint egy estélyi ruha, amely­
nek a kosztüm jellegét adták. 
Mindig kerülendő a nyers, 
kosztüm-jelleg és megőri­
zendő az improvizáció bizo­
nyos típusa.

Lehetséges, hogy a maszk­
kosztüm ezen leegyszerűsítése 
csak a mai idők szegénysé­
gére vezethető vissza, amely­
nek nincs pénze egy farsang 
éjjeli tréfára — de lehet, 
hogy az Ízlés kifinomodására, 
amelyet az iparmű vészét Ívelő 
pályája egyre csiszol, amely 
ízlés nem töri meg a nyers 
hatásokat és csak teljesen 
apartot és mindenekelőtt 
„egyéni“ hatásokat céloz 
Egyéni azonban az olyan 
maszkkosztüm, amelynek jel­
lege határozott és megváltoz­
hatatlan, csak a legritkább 
esetekben lesz. Azért is a 
modern nő azon lesz, hogy 
az álarcosbálra estélyi-ruhá 
jál helyes módon és kis 
anyagi áldozatokkal úgy di- 
szit e. hogy mindig azt a jel­
leget adhassa meg neki. ame­
lyet a bálon épen megszemé­
lyesíteni óhajt.

J i&L

felsőrész karcsú alaknál első 
ranguan hat. az alj résznek a 
csípőben alárakott könnyed 
lószőr-alátevések adják meg 
a stil-jellegel; egy övön sok 
tarka selyemszalagot erősi 
lenek meg. amelyek egy-egv 
a színben kontrasztot képező 
bojttal vannak ellátva, ami 
a vidám hatást rendkívül 
elősegíti. Tüllből vagy színes 
organdy bői dolgozzák ki ■, 
kézelőket s a nyak fodrait 
amelyeket szalagok tartanak 
össze, légy régi selyemharis­
nya levágva és megfelelő 
módon egyik végén össze 
tartva, kitűnő fej viseletét ad 
és megtakarítja a nagy költ­
ségeket okozó báli frizurát 
vagy parókát, mert itt csak 
az oldal loknikról van szó 
amelyet fehér vagy valami 
tarka színben (nagy divat: 
helyeznek el. Nagyon ügyes 
a pávatol! mint a fej disz 
garnirozása. (1, kép.)

Minden egyszerű, egyenes 
selyem- vagy brokátruha 
könnyen átváltoztatható ke­
leti izü kosztümmé, ha tar­
kán csíkozott selymet vagy 
ugyanilyen brokátot vesznek 
széles övül és a ruha hálását 
elsősorban a gyöngyfejdiszre 
koncentrálják, amelyet ki-ki 
maga is kidolgozhat dróton.

A könnyebb megértés kedvéért bizonyára legjobb, ha néze- : A fejdiszről hosszú gyöngyzsinórok indulnak ki, amelyek az 
leinket képekkel demonstráljuk. j arcot körülkeretezik és a nyakdiszt pótolják. (2. modell.)

Képcsoportunk úgy van beállítva, hogy balra a már modern jj Ha bármilyen virág ruhái akarunk előállítani, nagyon jól
maszkkosztümökké díszített modellek, jobbra a háttérben pedig használható erre egy csipke estélyi-ruha. Hátsó harmadik figu 
az illető estélyi ruhák láthatók eredeti állapotukban. ránk mutatja az alapmodell! (bluzos, mélyen kivágott felső rész.

Hogy mennyire könnyű egy modellnek nemzeti jellegei adni 
azt harmadik képünkön mutat juk meg — ez egy spanyol kosztüm. 
Az egész változás ugv áll elő. hogy a viselő körülvesz egy nagy 
rojtos sáli. csinos loknis frizurát választ és ezt magas, spa­
nyol fésűvel egyesifi. A rojtos sál (majdnem minden hölgynek 
van ilyen!) vastag china-kreppből készült, hogy alatta minden­
féle estélyi ruha hordható legyen, olyan is. ami tpl. georgelten 
feltétlenül átfénvlene), gazdagon van gumírozva rojtokkal, fes­
téssel vagy hímzéssel ellátva, amely nagyon plasztikusan emel-

kissé húzott alj). A ruhát már most övvel garnirozzuk és a ki­
vágás mentén a megfelelő virágokkal és levelekkel és a csuklókra 
is nagy virágok kerülnek. Jó fejdisz egy nagy, fordított és bizo­
nyos tekintetben kis kalap gyanánt használt ugyanolyan fajta 
virág, amelyet a loknis frizura jól egészil ki. Gaze vagy tüli- 
sálok kosztümbálokban mindig kedveltek és jelentékenyen eme 
lik a hatást.

- U -

A loknis iVj * A slrass-virátj
nagyon előtérbe kerül a báli sze­
zonra. Senki se tudja még ma, 
hogy ill a fodrászoknak egy ügyes 
üzleti trükkjéről van-e csak szó, 
vagy pedig divatujitásról, de bár­
hogy is legyen, még tüzetesebben 
kell foglalkozni, természetesen csak 
az esti divatban. Sok asszony csak 
nagyon kelletlenül venne búcsúi 
eton-frizurájától, annál is inkább, 
mert hiszen a haj utánnövése 
néhány hónapot vesz igénybe és 
ezé t a szükségtől hajtva „fel­
fűzött“ loknikat kellene alkalmazni. 
Mások azonban, akik elég előre

latok voltak, hogy hajukat egyáltalán nem vágatták le. nappal 
ugyan nem lesznek teljesen modernek, este azonban kis fárad­
sággal olyan loknis frizurát állíthatnak elő. amely bizonnyal 
általános megcsodálásban log részesülni és különben is az uj, 
teljesen „nőies1, estélyi ruhákhoz kitünően áll

De azért még mindenesetre sok viz fog lefolyni a Dunán, 
amig arra határozzák cl magukat a nők. hogv a rövid hajvise­
lettől búcsút vesznek.

a legújabb a mfidiszek terén.
Első pillanatra egy hamis 
kövekből álló virág talán 
különösnek látszik, különö­
sen azon hölgy számára, aki 
megszokta, hogy csak valódi 
ékszert hord.

De miután egy ilyen virág, 
amely épen úgy, mint levelei 
finom strassz-kövek bői áll és 
ezért igen dekorativen hat, 
az igazi ékszert nem utánozni 
akarja, hanem csak elegáns 
divatkiegészitő gyanánt sze­
repel. inkább fognak egy------------------
ilyen darab illán nyúlni, tri,. K XJ o IN l„ i
amely rendkívül apart és egy sötét ruhát hatásában rendkiviv 
emel. főleg a markáns virágok hatnak ebben a kidolgozásban.

•.V.

4

mint rózsák, tulipánok ; uégylevelü stb. virágok, pl. szegfű egy 
általán nem utánozhatok e módon, mert a levelek vastagsága 
strassz-kövek tulhalmozását idézné elő s nem halna előkelőén

Apolló Vígszínház Uránia
Csak felnőtteknek !

1 Onagysága az inasom és Maja kalandjai
Cecil B. de Miile kalandjai

Az ismeretien katona
Két és félórás műsor! Csak felnőtteknek!

A fejnélküli lovas

Brrr-fT •

Wk j
•
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Keletmagyarország lijusági 
Birkózó bajnokságai

Naj|y érdeklődés nyilvánul meg 
a vasárnap rendezendő ifjúsági bir­
kózó bajnoki verseny iránt, melyen 
a keleti kerület összes neves bir­
kózói veszik fel a küzdelmet egy­
más ellen.

A pehelysúlyban Gacsárdi, Szv- 
pessi, Ten kei, Nussbaum és Stépán 
fog a döntőben a bajnokságért 
erős küzdelmet vívni, Gacsárdit 
tartjuk ez idő szerint a legjobb­
nak, de nem sok különbség van 
közte és Tenkei között, mindkettő­
nél jóval erősebb Nussbaum, kinek 
technikai tudása fogyatékosabb,

A könnyüsulyban találkoznak a 
legjobb erők, ha Vörös itt indul, 
úgy a bajnokság sorsa közte, va­
lamint az országos hirü Fapp Ist­
ván és Szőke János között fog el­
dőlni, Ménes és Tóth a helyezé­
sekért nagy küzdelmet vívnak.

Fapp István és Szőke .János e 
súlycsoport kivételes képességű 
versenyzői.

A kisközépsulyban van a legtöbb 
induló, itt nagyon meg kell dol­
gozni a bajnoki címért. Első he­
lyen említjük Kállai Imrét, Szabó 
Józsefet, Dalmit és Erdeit, kik 
mindannyian szorgalmasan készül­
tek a versenyre, Kállai nagy erejii 
és technikás versenyző, ma tormá­
ja tetőpontján van, mig Szabó az 
ifj. bajnoki versenyen igen értékes 
tapasztalatokat szerzett, Dalmi pe­
dig szépen fejlődött, a helyezések­
ért Nagy, Vodiila fog küzdeni.

A nagyközépsulyban találkozik 
az országosan ismert László és he- 
renczi, mindketten résztvettek az 
ifjúsági bajnokságban és arattak 
több győzelmet, közülök kerül ki 
a győztes, a pillanatnyi szerencsén 
múlik itt a bajnokság, helyezések­
ért Krausz, Wattaman heves küz­
delmet fognak vívni.

A verseny szenzációja a nehéz­
súly lesz, 7 versenyző jelezte indu­
lását, kik közül kiemelkedik Ko­
vács Mihály NyKISE és Fóliák 
György NyTVE neve; mindkét 
versenyző elsőrangú erő, találkozá­
suk a nap legnagyobb eseményé­
nek ígérkezik. Bodensteiner és 
Kaufmann fog küzdeni a helyezé­
sekért.

A verseny a DTE Péterfia ucca 
76. szám alatti tornacsarnokában 
délután pontosan 4 órakor kezdő­
dik, a döntő mérkőzések már 6 
órára várhatók.

Érdekes újítás a kerület részéről, 
hogy a versenyeket egyszerre két 
szőnyegen is folytatják s igy a kö- 
zönségnk nem lesz alkalma unat­
kozni

Vasárnapi sportesemények. Va­
sárnap már élénk program hirdeti 
a futballszezon kezdetét és ha 
Debrecenben még nem is, de a fő­
városban vidéken majdnem minden 
csapat mérkőzik. Budapesten Fe­
rencváros—Bak, Újpest — Sorok­
sár, 33 FC—Terézváros, Szombat­
helyen pedig Sabaría—Somogy 
kupamérkőzések lesznek. A többi 
csapatok barátságos mérkőzést 
játszanak.

Vempetícs mégis leszerződött a 
Bocskayhoz. Sok újsághír és tár­
gyalás után Vampetics mégis 
meggondolta magát, leutazott Deb­
recenbe és aláírta szerződését a 
Bocskayhoz. Vampetics mar részt 
is vesz a Bocskay vasárnapi tré- 
ningjén.

Bírák tanácsülése. A BT keleti 
a'osztdlya vasárnap délelőtt 10 
órai kezdettel a Royal-kávéház- 
ban tanácsülést tart. Tekintettel 
a tárgysorozat fontosságára, a ta­
gok pontos megjelenését kéri az 
elnökség,

Frencia kombinált csapat Deb­
recenben? A miskolci Attila ve­
zetősége kedvező ajánlatot kapott 
Fárisból. amelyben a három leg-

bÉBRECZENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG

.......■.... ti m—inni— ti I—— ——in—imTim—in—

j'ibh párisi csapatból rckrutálódó 
kombinált együttes ajánlkozik* egy 
magyarországi túrára. Az Atli-a 
úgy szeretné a túrát megoldani, 
hogy a francia csapat Miskolcon, 
Szegeden, Debrecenben, Nyáregy­
házán és esetleg Budapesten sze­
repe ne. Ismerve a Bocskay veze­
tőségének áldozatkészségé*, nem 
kétséges, hogy méltányos felité­
telek mellett hajlandó lesz lo­
hadni a francia csapatot.

A debreceniek * 
teuaixozöhelye

Buűapest legeieorenűü, mo 
Burn cstiiaul szállója az

István Király 
szálloda

t VI., Potimaniczky-ulca 8. #
mereekell arak, figyelmes 
kiszolgálás, modern De- 
reivuex.es, HOzpudll fUtes, 
meleg viaszol gcai tata», lift,

A Nyuyati pályaudvar Közéletien.

törekszik ma mindenki régi varró­
gépén túladni s helyette

P FA F F-gépel
beszerezni? Mert a régi kellemetlen­
ségek egész sorától szabadul meg egy 
eicclcti PFAFF-gép beszerzése által. 
A FFAFF-GÉPEK tudvalevőleg csa­
ládi használatra és ipari célokra, va­
lamint a divatos műhimzéshez is, mint 
a jelenkor legjobb gépei vannak el­

ismerve.
Részletiefizetésrc is kaphatók. 

Egyedüli lerakat:

SCHENKENGEL IMRE

Miért?

Debrecen, Hunyadi-u, 17.

Elsőrendű
Aprított tűzifa, 
Hasábos tűzifa, 
Porosz kőszén, 
Hazai barnaszép, 
Bónyakoksr

legolcsóbb árban kopható telepen 
vagy házhoz szállítva

a FAFORGALMI
RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL

(ezelőtt Debreceni Faipar Rt. 
tüzif aoszttilya)

Debrecen, salétrom ucca 5. \ 
Telefon 156.

Gazdálkodók,
kovácsok, lakatosok, 

bádogosok, építőmes­
terek figyelmébe l

Mindenféle kész gazdasági 
vasak, gépalkatrészek, nikUk, 
fazonvasak, kapcsok, sínek, 
szerszámok, legolcsóbban 

kaphatók.
Réz, ólom, cin, fém, lemez és 
cinkhulladékot, ócska vasai a 
legmagasabb napi áron veszek.

Würdiger Béla
ócskavaskereskedő

Késes-u. 90. szám.

LEIPZIG!
MINTAVASÁR

a világ legnagyobb vására.
11,000 kiállító 21 országból, 

160,000 bevásárló 44 országból, 
1600 árucsoport az összes szakmákból.

Tavaszi vásár 1927
március 6-tól 12-ig.

A látogatás mindenki számára előnyös!
Lak ás be jele illések legkésőbb február 
24-ig, különvonalhoz március 2-áig. 
Indulás: március 4-én 20 órakor a 

Keleti pályaudvarról.

Vlzumked vezmény
Útlevelek átvétele látlamozás végett 

legkésőbb február 28-áig.
Közelebbi felvilágosításokat nyújt, 
mérsékelt vasúti jegyekről gondosko­
dik a tiszteletbeli képviselő: Guh- 
íauer Ottó igazgató, Budapest, VI., 
Teréz körút 46. Telefon: 39-81, 9-töl 

3-ig és a Leipzig! Mintavásár.

Üzletszerző urakat
alkalmazunk azonnal magas juta­

lék melleit.
Személyes bemutatkozás.

siNGLR varrógép r.-t.
Plac-uica 70. az.

iimminn —.. ............—.......minium
GYERMEKKABÁTOKAT 

hozott kelméből olcsón varr a 
Gyermekdivatház, Városháza (fő­
kapu mellett).

Uj röfös es 
divatáru üzlet!

Szíveskedjen m ggyozedui 
vételkényszer nélkül ölese 
ára m és szolid kiszolgálá­
somról

Guiímann Dávid
Csapó-utca 33-35. 

a Tanonciskola épületében.

Figyelem
a forgó Kirakatra!

Rheuma
legkellemesebb hatásos 

gyógyszere

SÉilír íirras.
; ————____________________________ _______

Női kalapok,
legdivatoabb ruhák, ala­
kítások legjutány osabban
Belvárosi női divat- 
terem és kalapszalon

Kossuth-utca 26.

SAJT
I kóser, valódi sveici emen- 

thaii, príma minőségű

I
 borok — kóserban is — 

valódi kisüsti szilvórium, 
likőr, csemege és minden­
nemű fűszerára, ásvány­
víz, valódi olasz szardínia,

I Islvan-malmi lisztek
állandóan kaphatok ifj. 
W <* i s z Bertalannál, 
Piac-u. 58. sz. alatt (a

I
vóit Gyemant-fele üzletben.) 

Megrendelt arukat ház­
hoz szállítok. Kívánatra 
havi bevásárlási könyvvel 
szolgálok. Telefon il-77.

I

Világlexikon I

második kiadása
megjelenti

Az egyetlen 2-ik kiadású 
teljes magyar lexikon I

18x24 cm. formátuma, finom famen­
tes papíron nyomva, izleses felbőr- 
köiesben, ezeruel több, részben színes 

H képmelléklettel.
18 színes terképmelleklettel.

Egyetlen könyvtárból sem 
hiányoznál I

Ára 22 pengő. 
Részletfizetésre is kapható 
Kapható: Hegedűs és Sándor rt.
konyvkereskedeseben, Piac-utca 34.

Toléfon 54.

'iw^&ííiW.'ís'wbír"
i..-*

Angiö-Danubian I.s.oyd
Általános Biztositó Részvénytársaság

Budapest, V., Nádor ucca 34. sz.
Telefon : 57-58, 73-65, 14-51.

Alapította : London Guarantee and Accident Company Ltd. London
Biztosítási ágazatok: 1. tűzbiztosítás, 2. üzemszüneti 

biztosítás (chomage), 3. betöréseslopás elleni biz­
tosítás, 4. balesetbiztosítás, 5. szavatossági bizto­
sítás, 6. egyetemes autóbiztosítás, 7. szállítmány­
biztosítás, 8. óvadék- és 9. hűtlen kezelés elleni 
biztosítás.

Debreceni vezérügynökség:

Kerékgyártó István, Debrecen, Hunyadi ucca 18, sz,

■.. ... »• .
.
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BÚTOROK
leg gyezerilbbtől a legfinomabb kivi­
telig, elismerten legjobb minőségben

Debreceni Faipar Rt,
megnsgyobbitott városi i zlotében

I Király-utca 4.
Kedvező fizetési feltételek.

Csillárok
nagy választékban, leg­

olcsóbban csakis

Földvárinál
szerezhetők be,

Széchenyi u. 55.

FARSANGRA|
selyem és bársony szükségletet

legolcsóbban

ZOLDÁN IZSÁK nagykereskedőnél
Piac-utca 19., az udvarban

szerezheti be, hol delailvevök is engros óiban szolgáltatnak ki.
Velourschiffon K 220.000 P 17.60.

Báli keztyűk
óriási választékban

I. o külföldi

POROSZ SZÉN
elismert jóminöségii hazai szenek

valamint
aprított és hasábos tölgy- 
és bükkfa azonnali szállításra a 
legolc'óbb napi arban beszerezhető:
BÁRTHA Än
Ispotály ucca 3/b. Telefon 7 85.

Varrodámat
Piac. ucca 42 szám a’ól
Mikiéi ucca 5. szám alá
helyeztem át.
j.meiose m b c-es párt 
fogását továbbra í kérem

SIMON ERÉN
angol és francié nő szabó.

Vangor Antal
épil et- é . butorasit les

CSAPÓ-UTCA 9.
Kész hálószoba és konyha- 

bersndszes raktáron.

OATKANY
§jj^ egér, poloska ó

9
és

svábbogár irtószer
törvényesen védve, nagyon 

olcsón kapható
Stem íesléküzletében
Piac-u. 10., a Bikával szemben.

Épület- és butorvasalások,
fournérok

Bészíer Lajosnál
Széchenyi-» 2.

Nem titok többé,
hogy a valódi

a legbiztosabb hatású, leaerősebb és 
legolcsóbb egészségápoló háziszer.

Mindenütt kapható.
Gyártja . Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyé 

szett müsei, DEBRECEN.
Próbaüveg 13,500. Középliveg 38,000. 

NagyUveg 75,000 koronn.

Schön
Debrecen, Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

Telefon 11-65.

Mindennemű szerelési anyagok

villamos házi készülékek, különleges, 
újdonságok nagy raktára. Villamos reklám­

táblák, automaták, pislogó reklamkorték

Simon Jenő, József kir. h. u. 1.
Közvetlenül a Bika-fürdő bejárata mellett.

FIGYELEM!
Minden darab óra javítása bárminemű hibával, csak 

1 pengő 60 fillér felelősség mellett
Ékszerjavitások legjutányosabban.

ifj. Borbély Lajos, burgqndiauxca^^^

Acél Qörredőny és faredöny,
továbbá mindenféle tűzhely, sirrácsok, 
vaskapu és vasszerkezetet készítek.

FEKETE LAJOS
lakatosmester. — Műhely' Piac ucca 
66. sz. Telep : Nemzetőr ucca 6. szám. 

Saját ház- Telefon 10 — 70.

VYENES ANTAL
központi füléé, vízvezeték, csatornáiéi 

és fürdöberendezésl vállalata 
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9-37.

MERáN-száiloda
BUDAPEST 

V., Berlini tér. 7. sz.
Nyugati pályaudvarral 
szemben. Elismerten 
tiszta szobák. — Minden 
szobában vízvezeték. 
Központi fűtés. — Lift. 
Fürdőszoba. Mérsékelt 

árak !

n
H
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Itt a farsang!!
Táncoljunk és mulassunk

DECCA
eredeti angol gyártmányú koffergramofon zenéje mellett
amely utolérhetetlen, hangos, 
olcsó és a legmegbízhatóbb tánc­
zenész. A legjobbnak elismert
Herold, Decea, Vox gra­
mofontűkben a legnagyobb 

választék.
Lemezekben óriási választék.

Kaphatók
havi részletfizetésre is

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
Irodalmi ás nyomdai részvénytársaság 

gramntonosztályában

Debrecen, Piac u. 34.

Debrecen, Piac-utca 79.

Telefon 2 54. Te efon 2 54.

Bükk vagy TŰZIFÁT töigy 1 W Vl\
teljesen száraz príma minőségben 
megrendelésre azonnal házhoz szálllitnk.
BALOG DÁVID FAKERESK. RT.
Külső-vásártér. 11., Miklós u. végén.

Szőnyegek legolcsóbb beszerzési 
forrása. Kedvező f zetasi teli étalek.
lőrincz szőnyegüzem

Szoboszlal-ut 11/Bj_____

bOO kát. holdas
szabolcsi bir tok őszi ve'éssel, 
25 hold dohány engedéllyel, 
előrendü épületekkel bCrbBadÓ. 
hvlekezhetni Deák Ferenc-u. 
6, ügyvédi irodában.

(UN JÓZSEF SIS.
Széchenyi-utoa 1.

Javítások jutányos áron.
Hogyan lehet megint a kereskedő­
nek gondtalanul, komoly munkája 
eredményéből jól megélni, meg­

adja a feleletei

CASSON
HOGY KELL ELADNI?

címii müve.

Hogy kell eladni?
mondja Casson könyvének címe, 
de azt is kérdezhetné: Hogyan kell 
jól élni? Becsületes munkából 
meggazdagodni? A rossz gazda­
sági viszonyokat legyőzni? Szóval 
okosan kihasználni mindazt, amit 
a kereskedelem csak nyújt. Az ösz- 
szes lehetőségek diplomáciája a 
mindennapi életben, az élet tudo­
mánya, a világ felfordult egyensú­
lyának helyrebillentése, a keres­
kedő jobb jövője: ez Casson köny­
vének programja és ehhez a 
programhoz száz és ezer uj utat 

mutat.
TARTALMA:

1. Bevezetés.
2. Eladni.
3. Haditerv.
4. Hogy tartsd meg vevőidet.
5. Az uj vevő.
6. Az árcsinálás művészete.
7. Az árusítás technikája.
8. Mit jelent a kiszolgálás.
9. Gyors áruforgalom.

10. A személyzet betanítása.
11. Hogy kell felébreszteni egy alv 

vállalatot.
12. Hét okos kereskedő.
13. Néhány praktikus tanács.
Kis- és nagykereskedő, főnök és id 
kalmazott nélkülözhetetlen könyve

Cosson tii miive, a

Ára : 5 Pengő,
jrüogy kell eladni ?

Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében

Debrecen, Ferenc József nt
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Rongált dobozu
de sértetlen, igen szép

levélpapírok
rendkívül olcsó árban

már 40 fillértől kezdve
kaphatók

ACZÉL HENRIK
modern antiquáriuma, könyv- és papirkereskedéíéban

Első Takarék-palota.
Kérem a kirakatot megtekinteni!

APRÓ HIRDETÉSEK

Füszertizlet
berendezéssel, áruval forgalmas 
he'yen olcsón eladó. Megbízott: 
Kiss, Csapó 8.__ _______ ^20

Emeletes ház
eladó központban, értekezhetni: 
Füvészkert ucca 14., emelet, Bé- 
lyegotthonban. Közvetítők díjaz­
ta tnak. _________ ____ 3401

mérlegkészítés,
javítás hitelesítéssel legolcsóbban 
Garai, Zsák ucca 11. Használt 
mérlegek vétele és eladása. 3410

Ondódon
86 kát. holdas tanyásbirtok eladó. 
Hock iroda, Szent Anna négy.

129

SELYEM-
ÉS BÁRSONYKALAPOK LEGNA­
GYOBB VÁLASZTÉKBAN A 
KALAPÜZEMBEN, PIAC UCCA
9. 701

VÉTEL l»l
Gyermek

fürdőkád állvánnyal vagy állvány 
nélkül kerestetik megvételre. — 
Óim a kiadóban._____________ 3405

Kenyér kihordó kocsit,
könnyüt, 5 mm. teherbírással, jó­
karban levőt, veszek. Ajánlatokat 
Sass és Berger lerményiroda, Piac 
u, 30., I. emelet. 3406

Ócska vasat,
csontot legmagasabb napi árban 
vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 
24. Telefon 859.________ 1215

HÁZAKAT,
földeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu ingatlanforgalmi irodájában, 
Piac 41. 2321

|»| eudas |«|
CSÉPLÖGARNITURA 

rendkívül olcsó árban azonnal el­
adó. Közraktár, Hid ucca 16., —
Telefon J58.  J.34

Gazdasági
tengeri daráló és morzsoló eladó. 
Honti ucca 24., Nyilas-telep. 3398

Olcsón
vehet hócipőt Emerich Samu cég­
nél, Csapó ucca 7. 1203

HÁZINYULAK
eladók. Grosz, Kishegyes! ut 3.

3393

Eladó
kiváló jómenetelíi röfösüzlet vá­
rosunk legforgalmasabb helyén. 
Cím a kiadóban, 3383

Borotválás 2000,
hajvágás 3000, fazonra 5000, babi 
hajvágás 5000. Széchenyi ucca 57. 
Torna, 3387

Üvegezett
boltberendezés eladó Weinberger 
vízvezet ék szerelő mesternél, 
Széchenyi ucca 1.  3389

Magánjáró
cséplőgarnitura olcsón eladó, - 
Weinberger fatelep, Böszörményi 
ufr42.   2164

Eladók
hálószobák, könyvszekrény, kony­
haszekrény, szalongarnitura, dívá­
nyok, hencserck. Széchenyi ucca 
8., Szentpétery. _______ 1 '4

Reklám!
A Goldstein-íéle étkezdében, Piac 
ucca 19,, 500,000 korona az ebéd- 
koszt 104

A Hock ingatlanforgalmi 
iroda hirdetései:

Eladó házak:
Szent Anna és Miklós ucca 

elején modern 5 szobás. 
Tisztviselő-telepen 5

szobás villa.
Csapó ucca 56., négy modern 

szobával, 360 millió.
Teleki ucca 78. nagy udvar 

ral 260 millió.
Arany János és Rákóczi 

u c c á n 4 szobás.
H ü ni okkert, Gróf kis z a 

István ucca 6. két szoba 
val 53 millió.

G ó h é r ucca 40. három modern 
szoba, kert, szőlővel 140 millió. 

Ezenkívül kisebb-nagyobb házak. 
Kizárólagos megbízott Hock Jó­

zsef vármegyei t. főjegyző bir­
tokirodája, Szent Anna négy — 
Telefon 14-76. >29

Házhelyeladás:
Károly Ferenc József úti vámnál. 

40 házhely.
Gróf Vécsey uccán két darab 300 

négyszögöles szőlő. Vételár 12 
hónap alatt fizetendő.

Hock birtokiroda, Szent Anna négy.
129

Eladó földbirtokok:
Bánkon 25, Sámsoni utón 126, Ha- 
lápon 8. 10, 20, Nagycserén 30, 
Ujíö'dön 35, Téglás mellett 172 
holdas búzatermő töld. Hock-iro- 
da, Szent Anna négy. 129

Átadó lakások:
Négyszobás: Piac uccán és Szent 

Anna uccui részen modern 4 
szobás. Miklós és Deák Ferenc 
uccán.

Háromszobás: Péter fián 
Kétszobás: Werbőczy, Vörös­

marty, Meszena, Honvéd uccán. 
Hock lakásiroda, Szent Anna négy.

129

Autogénheggesztést, 
géplakatos munkálatokat jutányo­
sán készít Ehrenreich, Arany Já­
nos ucca 37. ^   1^1

Szegedi paprika
különlegességek nagy raktára. — 
Lindenfeld, Degenfeld tér 7, Tele 
fon 79. 2361

Személyautó-
fuvarozást vállalok jutányos árért 
Arany János ucca 37., Ehrenreich.

1219

Varrógépek,
eredeti Centralbobin, 2.206,000, 
tízévi jótállással Molnár Tcstvé 
reknél, Nagytemplomnál Telefos 
7-27. Cégre figyelni! 2251

4 fillér
tejes, vajas sütemény a Korona 
lerakataiban._______ _________3407

Parkettfényesitő
adlólakk különlegességek, kályha­

ezüst, zománclakkok minden szín­
ben kapható Klein Vilmos festék­
üzletében, Arany János 10. (ud­
var). 1230

Tüzífatelep,
teljes fűrészelő és aprító beren­
dezéssel, színnel, irodaépülettel, 
összes részvényeivel adósságmen­
tesen eladó. Cim a kiadóban.

1235

Selyemkalapok
legszebbek, lcgizlésescbbck, ere­
deti modellek után olcsón szerez­
hetők be. Ma'la Anna, Csemete u 
10. ___ 3251

Bérbe keresek
2—3 szobás kisebb családi házat, 
esetleg közeli kertben is. Ajánla­
tot a fizetési feltételek megjelölé­
sével a kiadóba kérek „Lakás 
jeligére. _ '290

Alkalmi ajándéktárgyak:
arany, ezüst, alpakka ékszerek 
legolcsóbb beszerzési forrása a 
Központi Ékszerház, Piac ucca 30.

1297

Maníküröztessen
a Parfümerie Ilonában, Dégenfeld 
tér 2. Egy manikűr 5 ezer korona, 
elsőrendű munkaerőkkel. 100 ezer 
korona vásárlásra ingyen manikűr 
bérletet adunk. 2236

Előrajzoláshoz
megérkeztek a legújabb stilszerü 
sablonminták nagy választékban. 
Pontos és tiszta munka. Fazekas 
előnyomda és kézimunka üzlet, 
Szent Anna 6. 1286

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár 
Testvérek műszerészek. Telefon 
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre 
figyelni! 2252

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők, 
látszerek legolcsóbban Nagy lát- 
szerésznél, Piac ucca 30. 1297

Ékszert,
jegygyűrűt, cigaretta tárcát, zseb­
órákat legolcsóbban Pintér éksze­
résznél vásárolhat, Piac ucca 18., 
Tisza-palotában, 1300

Mtihimzí-s,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. 226'

Kalapok
bársonyból 100,000. Ruhák, kabá­
tok jutányosán készülnek „Belvá­
rosiban", Kossuth 26. 1212

Berzéki fotóbörze
fényképező gépet elad, vesz, cse­
rél, lemezeladás darabonként is. 
Piac ucca 38., az udvarban, 2262

Könyveket,
dobozokat mindenkinél legolcsób­
ban készíttethet Szentpétery 
könyvkötőnél, Piac 75., udvarban.

_________ 1223

Creppe de chine 79 ezer,
flottir törülköző 20 ezer, refornt 
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél, 
Piac ucca 29. 1263

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskereskedésében, Csapó u.
88. 1941

Részletre
készpénz árban vásárolhat kabá­
tot, vásznat és mindenféle úri, női 
divatcikket Apollo divatáruházban 
Piac ucca 67. 1386

Harisnyakötödébcn
mindennemű harisnyák fejelését, 
talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232

Svájci Tejivó
a Gambrinussal szemben. Kitűnő 
reggeli, uzsonna, vacsora Ízletesen 
és olcsón. 1364

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsígmond, Színház-átjáró.

2140

Figyelem!
faszén,Csakis az a valódi retorta

amely Gáspár vignettával van el-
látva. 1200

Fiié
csipkék, térítők, motívumok óriási
választékban, olcsó árban kapha-
tók. Pétcrfía ucca 64. 1293

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját
készítésű bútorait. 2005

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat 
Amerikai áruházban, Csapó ucca
16. 1231

Aromás, zamatos kávét
Király üzletében a vevő előtt pör­
kölik Degenfeld tér 11. szám. 2016

Kiárusítok
értékes hálót, kredencel, tükröt, 
fotelt, hencsertakarót, függönyt, 
szobaklozetet feltűnő olcsón. — 
Széchenyi 6., Klein. 3380

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.

1251
Mindenféle

szőrmeáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22, 914

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Kálvin tér 4, Telefon 13-33.

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és minden­
féle rövidárukat Vitárius Sándor­
nál, Nagytemplomnál. 1262

Kötöttgomb
télikabátra, légelzáró zsinór legol­
csóbban Paszománygyárban, Piac 
ucca 32. 1253

Vacuum
benzint, Gargoyle Mobiloíl olajat 
használjon: Grünberger és Glück 
főlerakatából. 1258

Ha jó cipőt
akar venni, Griinwaldhoz kell 
menni, Sas ucca 4. 2365

Kötöttgomb
télikabátra olcsón Barcza paszo- 
mányosnál kapható. Dégenfeld tér 
3. szám. 2042

Francia,
angol illatszerek, pipere cikkek ol. 
csón a „Parfümerie Iloná" ban, — 
Dcgcnícld tér 2 2235

Takaréktüzbelyeket
legjobb kivitcliieket készítek és 
felelősséggel legolcsóbban kapható 
Széchenyi ucca 6.. lakatosnál.

2152

I3£ . ■
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DÓCZY-BALRA 
ruhákét nagyobb lányoknak It

ÍZLÉSESEN, 
olcsón elvállal a

GYERMEKDIVATHAZ, 
Városháza épület.

Cséplőgép,
nyersolajmotorral nagyon olcsón 
eladó. Értekezni Farkas ügyvéd­
del, Hungária-palota. 3417

Ház
eladó Csokonai ucca 24. szám 
alatt. Értekezni a helyszínen va­
sárnap. _ 34K)

Díványok,
hencserek, matracok készen kap 
hatók Glattstcin kárpitosmester 
nél, Püspöki-palota. 2040

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u 7. 230#

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cement árugyárában 
Debrecen, Hatvan u. 7 2308

I
 Mérleget, súlyokat I

hitelesítve javít 1

BIHARI mórlegkószltfl 1
Mlklás-utce 18.V

Irodám
mindenféle árucikk adás-vétel 
kőzvetitéséx cl foglalkozik. Kiss, 
Imre, Csapó 8. 120

Heggesztést
jutányos áron vállal Neuländer 
kocsigyár, Erzsébet ucca 28. 1229

ízletes
kóser házikoszt kapható. Klein, 
Dégenfeld tér 3. 3348

I «I »MISIÉT I feS I
írnoknőt

azonnal alkalmazok jó fizetéssel, 
3 millió óvadékkal. ,,írásbeli aján­
lat jelige alatt a kiadóba kérek.

120

Mialattt—------ beszerezné, okvetlen keresse fel LEFK0VIT8
llinroít butorházát, hol legolcsóbban vásárolhat

U IUI OI * Ref püspöki palota. Ke_dve£8_fl£Bt*«Weltételek^
Szeszesitalok eladásában

jártas és nagy vevőkörrel rendel­
kező helyiügynök pénzbe szedőnek 
felvétetik Cím a kiadóhivata ban.

3408

Társat
keresek jó vállalathoz húszezer 
pengővel. Megbízott Kiss, Csapó
S 120

Varrónő
ízléses estélyi, uccai és házi ruhá­
kat jutányos árban készít. Házak­
hoz is megyek varrni. Cim: Bundi 
ucca 3. sz.__________________3411

Téglagyárvezető,
he yhen egy cégnél 33 évig volt 
alkalmazva, állást keres, Cim a 
kiadóban.__________________3413

Géplakatos
motorszerelő tanulók felvétetnek 
Neuländer gyárnál, Erzsébet 28.

3412

Üzletszerző
kerestetik ingatlanforgalmi és la- 
kásközvetitö irodába. Intelligens, 
nyugdíjas jelentkezők írásbelii 
ajánlatát ..Percentes üzletszerző" 
jelige alatt kiadóba kérem. 3379

Füszerszakmában
bevezetett helybeli ügynököt fel­
vesz Friedmann Simon, Széchenyi 
ucca 6. 3342

Uccai
bútorozott szoba kapualatti ku- 
lönbcjárattal kiadó. Széchenyiem

Központon
különbejáratu jól bútorozott szo­
ba uraknak kiadó. Hatvan u. 29

3365

5—6000 pengőt
házra va-sy földbirtokra hosszabb 
lejáratra ' egy vagy két tételben 
kiadok. Cim a kiadóban. 3392

Elegánsan
bútorozott szoba és egy udvari 
szoba kiadó. Cim a kiadóban.

3390

Elcserélném
Darabos ucca 39. szám alatti ké-- 
szobás lakásomat központban má­
jus 1-re háromszobás modern la­
kással. Hcrskovics.__________ 3390

Két szoba
és előszoba ügyvédi irodának, 
vagy orvosi rendelőnek május e - 
sejére kiadó. Ugyanott egy stráf- 
szekér és kutszívattyu eladó. — 
Piac u. 63.____________________3415

Csinosan
bútorozott szoba intelligens fiatal
házaspá rnak konyhahasználattal
kiadó. Mester u. 35., keresztépü­
let, 3—4 óra között. 3404

„mi „ ____ j tsmmmmamrmm.
A valódi amerikai tengeri illtetőgípek, eredeti Meiichar 
Unlkum-Drill vetőgépek, eredeti Bacher egyes és 
kettős acélekék tűköracél kormánnyal, eredeti Bacher 
tengerikapák, a hírneves „Cormick" petróleum traktorok

Magyar államvasutak gépgyára cséplökészleleinek
kizárólagos képviselete és raktára

Ráhmer Sándornál,

Főgépész,
kinek hosszabb gazdasági gyakor­
lata van, nős, azonnali belépésre 
felvétetik. Olyanok pályázzanak, 
kik gőzeke, cséplőgép, motorkeze­
lés és vasesztergá.yozásban teljes 
jártassággal bírnak. Ajánlatok — 
fizetési igényekkel és bizonyít­
vány másolatok kai, mik vissza nem 
küldetnek, Klein Miksa, Gabriel- 
la-puszía, Zemp'én megye, címre 
küldendők. 3423

Gyakorlott
fehérnemű és gyermek ruha varró­
nő házakhoz ajánlkozik. Lövínger, 
Hatvan ucca 9. 3403

Holtbiztos
sikerrel korrepetál bölcsészettan- 
hallgató. Széchenyi ucca 26. 3395

Ügynököt,
ki részletfizetésre elad, keresek. 
Cim a kiadóban. • 3394

Borbélytanuló,
ki dolgozni tud, vidéki mesterhez
ajánlkozik. Móricz ucca 10. __
CsonkaFerenc 3384

Társul
keresek jóforgalmu vidéki város­
ba, hol munka kilátásaim vannak, 
jól képesített ács—kőműves mes­
tert, ki velem együtt dolgozna. 
Cim a kiadóhivatalban. 3385

,, E>íy
kifutó Icánv fölvétetik Aszod' 
Mór üzletében. Dégenfeld tér.

3391

Tanításra
elfogad gimnáziumba és egyéb is­
kolákba járó fiú- és leánytanuló­
kat, valamint magántanulókat — 
Kovács István tanár, Homokkert, 
Bujdosó u. 13. sz. 3378

40 éves cég
remek helyen a piacon, 16—20 
ezer pengővel társat keres. Eset­
leg eladó. Pénz biztosítva. Évente 
igen nagy jövedelem. Cim a ki­
adóban. ___________________ 3418

Zongorázni
tudó, szerény, megbízható nőt ke­
resek 4 éves fiamhoz, ki háztar­
tásban is segédkezik, Debrecen 
melletti nagyközségbe. Cim a ki­
adóban. 3310

Könyvelést
vállal vasárnapokra mérlegképes 
főkönyvelő. Cim a kiadóhivatal­
ban. , 3304

UJSÁGKÉZBESITŐ ASSZONY 
felvétetik a kiadóhivatalban, 

Piac ucca 49.

I * I mm m

BÚTOROZOTT
szobát keres február 1-re vagy 
15-ére csendes családnál idősebb 
magántisztviselő. „Pontos" jelige 
alatt a címet a kiadóba kérem. '3296 I

Hölgyeim!
Levágott és kihullott hajukból 
szép hajfonatokat készít, Hajat
vesz. Boczán Ferenc fodrász. Hat­
van ucca 2. Kész copfok raktá­
ron __ 3396

Különbejáratu
uccai szoba irodának kiadó, eset­
leg bútorozva is urinö vagy házas­
pár részére lakásnak. Simonffy u. 
2/a, Ardóné. 3349

Azonnal
beköltözhető egy szoba, kony­
hái lakás kiadó. Jókai ucca 46 

___________________ 3381

ízletes
j jó kóser házikoszt kapható,
1 Arany János 39 3402

Betéteket
folyószámlán eklhés nélkül magasan 

kamatoztat

Kölcsönöket
elsShel I bakeheleréssel Ingatlanra 

olcsón folyósít

Dr. Balázs Jenő bankház
Piac-utca 09. sz , Ro al kávéházzal 

szemben, Biattner ház.

maiséi
Jóm! nő^éprit

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal kiadó. 
Braun, Sas u. 3._____________ 3419

Fűtéssel,
világítással, fürdőszoba használat­
tal szép szoba kiadó. Arany János 
u. 54. _______________________3414

Modern
kettő, esetleg három szobás la­
kást keresek központban. Cim a 
kiadóban._____________________3369

Frakk,
szmoking, zsákét kölcsönző inté­
zet. Feltűnést keltenek saját ké­
szítésű ruháim. Végh, Vár ucca 2. 
szám.   3304

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba azon­
nal kiadó. Klein, Dégenfeld tér 3, 

______ 3397

Lakás,
egy szoba, konyha, kamra, istál­
ló, nagy kerttel, magános ház, ki­
adó március 1-re lelépés nélkül. 
Nyiias-te'.ep, Hont! ucca 24. 3400

Szent Anna uccai
részen 4 szoba, fürdőszobás lakás 
csekély lelépési dij mellett lak­
bérért átadó. Hock lakásiroda, 
Szent Anna négy:_____________ 129

Lépcsőházból
különbejáratu bútorozott szoba 
kiadó. Cim a kiadóban,_ 3358

Hó-,
sárcipőt legelőnyösebben javit 
Orbán gummiüzem, Piac u. 9 1247

Bútorozott
szoba, elegán: an berendezve, 
esetleg két szoba, feltétlen úri­
embernek a Piac uccai központon 
elsejére kiadó. Cim a kiadóban.

3362

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba két úri­
ember részére kiadó. Klein, Dé­
genfeld tér 3 3347

bútorok
olosch Aron

részletfizetésre Is
knphatók

i WEINSTOCK HENRIKNÉL
Mik ós utca 2., Apolló-butorUzlet. 

Búzát,
csakis olcsó kamatra, megbízásból 
kihelyezek. Kiss iroda, Csapó 8., 
a Dégenfeld térrel szemben. 120

Teljesen
különbejáratu bútorozott szoba 
15-ére kiadó. Kossuth u. 22., Ba- 
logh-pa lota, _____ 3425

Kiadó
egyszoba, konyha, spájz, egyéb 
helyiségekkel. Csokonai ucca 29.

3424
Kiadó

május 1-re két uccai szoba. Orvo­
si rendelőnek a kalmas, József 
kir. herceg ucca 6„ 1. emelet, 3420

Kiadó
Jerikó u. 11—13. sz. alatt egy szo­
ba, konyha, esetleg két szoba, 
konyhás lakás, szőlővel is. 3421

Kiadó
központi árnyas parkban söröző­
hely (italmérésembe belekapcso­
lódhat), bolt (lakható), iroda, rak­
tár. Csapó ucca 19., Angyalnál. — 
Trágyát veszek.____________ 3422

Irodahelyiség kiadó.
Érdek'ődök Telefonnal" jeligére 
a kiadóba írjanak.__________ 1407

Nagy
üzlethelyiség azonnal kiadó, Cim: 
Hatvan ucca 28._______ 3386

Kiadó
központi parkban sörözőhely (ital­
mérésembe belekapcsolódhat), 
bolt, iroda (lakható), raktár, Csa. 
pó ucca 19., Angyalnál.____ 1421

Bíró
ruhafestő plisszéje és goűvrirozása 
áll a legjobban. Bika-udvar és Pé- 
terfia ucca 30. 2154

KOLLÉGIUM
mellett csinosan bútorozott szoba 
úriembernek vagy fiatal párnak 
kiadó 15-ére. Cim a kiadóhivatal­
ban. 3295

Úri szoba
berendezés, kiállításon első díjjal 
kitüntetve, eladó. Lusztig Ernő 
asztalosmester, Deák Ferenc ucca
10  1327

Szép
világos szoba butorozatlanul irodá­
nak vagy lakásnak ellátással vagy 
anélkül kiadó. Arany János ucca 
2. ' 3193

Husfüstöiés
Zöldfa ucca 3. szám alatt.___ 2894

MENEKÜLT ÓRÁS
szakszerűen, meglepő olcsón vál­
lal javításokat. Rákóczi u. 36. sz

A Hortobágy Mümalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta fenálló lisztüz- 
íethen az általánosan elismert jó- 
minőségű liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk. Telefon 179

207
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